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HALVÁNY HELYZETKÉP
Tündöklő példa a mi példánk. — Tanul

hat belőle a távoli híresen bölcs kultur nyu
gat.

íme itt van ennek a mezőgazda államnak 
földmivelés ügye. Ez az állam, amely a szo
morú béke időkben egyharmad akkora volt, 
mint ma, amikor nem volt az övé Európa két 
leghatalmasabb buzahombárja: a Bánát és 
Beszarábia, — a világnak első buzakereskedői 
között is szerepet játszott, ömlött az arany az 
országba, s vele, ami vele jár. Ma nincsen bu
bája kivitelre, sőt megesett az idén az az ér
dekes eset, hogy a béna szomszédtól vettünk 
búzát, összedőlt a világ? Nahát!

Itt van Erdély és Bánát fejlett ipar ügye, 
nagy sulival és tekintéllyel biró gyáripara. 
Ez az egész vacak azonban idegeneknek, zsi
dóknak, németeknek, horribile diktu magya
roknak a kezében volt. Mi ez? Lehetséges 
ez? Segíthetünk rajta. Van ma komoly szám
ba vehető ipar Erdélyben? Nahát!

Itt van a kisebbségi népek saját külön 
oktatása, amit a békeszerződés ezeknek az 
elemeknek nagy könnyelműen beígért. Hohó, 
mi nem irtuk alá azt a szerződést. Azt a szer
ződést az irta alá, aki a gyulafehérvári szer
ződést is megcsinálta. Nemde nagyszerű le
építés folyik az egész vonalon, a paraszt ezt 
rombolásnak nevezi. Maholnap hirmóndónak, 
múzeumi relikiaként fognak mutogatni Sco- 
tus Viatornak egy régi becsukott reformá
tus gimnáziumot, vagy micsodát, már a nevét 
sem tudjuk biztosan. Kérem eltűnik tiz év 
alatt az a négy öt millió kisebbség, mintha 
sohasem lett volna. Akkor együtt maradunk 
majd magunkban regáti és erdélyiek. Osztán 
akkor csönd lesz, az egyszer szent. Nahát!

Vagy itt van a közegészségügy. Mi nem 
alapítunk kórházakat, hanem elvesszük azo
kat. Na és ha nem látszott az idő alkalmas
nak — hát vissza adjuk. Elrendeljük az ide
gen iskolák bezárását. Felszisszen külügymi
niszterünk Géniben: Hát ismét kinyitjuk. Ki
nek volt belőle kára? Nekünk nem. Nahát.

Államférfiaink nagyszerű nyilatkozatokat 
tesznek. Ragyogó arccal újságolják, a külföl
di hírlapírónak, hogy a népkisebbségekkel 
a legmelegebb, legmeghittebb viszonyban 
élünk. Mi az a meghitt viszony? Lelkendezve 
viszi az örvendetes hirt a firkász Genfbe eb
be a modern jósdába, hogy fejtsék meg a 
magját ennek a keleti gyümölcsnek.

Megesketnek százezernyi népet az ősi vá
rosban a krisztusi keresztre, hogy hívek ma
radnak elveikhez. Rajongók teszik le, papok 
veszik be az esküt. Dehát micsoda elavult 
ideák: elvekre esküdni. Segítenünk kell a 
szegény népen. Tesszük is, kimondjuk, hogy 
az az eskü nem gilt. Maradjon minden a ré
giben.

Vagy mit szóltok ahhoz az eredeti ideá
hoz, hogy az, ami nekünk itthon ingyen, 
vagy potom pénzen megvan, adta a jó Isten, 
azt hozatjuk messze idegenből kölcsön vett 
pénzzel. Nem kell termeljünk, felhasználtuk 
a kölcsön vett pénzt, egyben fizethetünk ka
matokat és igy bebizonyítjuk, hogy kereske- 
lemhez értő nép vagyunk. Hát ez: megsza
vazunk árvizvésztől sújtott vidékek elsze- 
rencsétlenedett népének százmilliós kölcsönö
ket. — A világ összecsapja a kezét, micsoda 
nagyszerű gesztus. Mi pedig a pénzt válasz
tási költségeink fedezésére odaadjuk az — 
árviz nem sújtotta — népnek. Hírnevünk is 
lett, választottunk is, a választáson győztünk 
is, oda is adtuk a pénzt a népnek és nem is. 
Mint abban a bizonyos kedves népmesében, 
tudjátok.

Mesés egy nép vagyunk mi.
Kolozsváry Tibor

Helena anyahercegnő válókeresete 
Károly volt trónörökös ellen

Brassó. (A Brassói Lapok tudósitójá- 
tl.) őfensége Helena anyahercegnő tudvalevő
leg válókeresetet adott be férje, Károly her
ceg, volt trónörökös ellen. Az uralkodócsalád 
tagjaira’vonatkozó statútumok alapján a bu
karesti fdebbvHeli bírósághoz beadott kérés 
teljes szövege a kővetkező;

FőelnoL Ur,
kérem, szíveskedjék a királyi család tagjai
nak polgári ügyeire vonatkozó és a Monitorul 
Oficial 1926. január 4-ik és 5-ik számában kö
zölt, s a hivatalos lap 192”. aug. 14-iki 179 szá
mában megjelent módosított törvény 14. és 15. 
cikkei alapján férjemet, Caraiman Károly, 
Károly herceg volt román trónörökös urat, a 
ki monastireai uradalmát Ilfov kerületben vá
lasztotta lakásul, s jelenleg külföldön tartóz
kodik, az említett 15 tvc. II. kikezdésében 
megjelölt időponton belől a törvényszék elé 
megidézni, hogy a po'gári törvénykönyv 212. 
cikke alapján házasságunk felbontása kimon- 
dassék.

A kérés indokai a következők:
Férjem elhagyott és külföldön tartózko

Óriási elkeseredést váltott ki Magyarországon 
a Népszövetség döntése az optánspörben

Tért hódit a Népszövetségből való kilépés gondolata — „Gyáva impotencia 
a Népszövetség döntése“ — írják a magyar lapok

Budapest. (Budapesti szerkesztősé
günktől.) A politikai életben és a sajtóban 
óriási elkeseredést váltott ki a Népszövetség 
tegnapi döntése, a magyar—román optáns
pörben, amely elutasította a magyar javasla
tot és tárgyalásra utasította a magyar és ro
mán kormányokat.

Mindinkább tért hódit az a gondolat, 
hogy Magyarországnak ki kell lép

nie a Népszövetségből.

APester Lloyd mai számában gyáva im
potenciának nevezi a Népszövetség eljárását. 
A Népszövetség egyszer és mindenkorra el 
akarta intézni ezt a kínos problémát, amit 
nem tudót, vagy pedig nem akart megoldani. 
A Népszövetség döntésével azonban az optáns 
pör nem tűnik el a politika porondjáról, mert 
hiszen, amennyiben a közvetlen tárgyalások 
meghiúsulnának, ismét a Népszövetség elé fog 
ez az ügy kerülni. A Pesti Napló azt Írja, 
hogy a népszövetségi tanács nem a magyar
román optánspörben, hanem saját passzivi
tása és akcióképtelensége fölött mondott Ítéle
tet. Titulescu közvetítő indítványát már ki
próbálták és nem vezetett eredményre. Ma
gyarország követelni fogja, hogy a Népszö
vetség küldjön ki pótbirót. A magyar közvé
lemény érdeklődéssel várja, a fejleményeket 
és meg van arról győződve, hogy újra a Nép
szövetség elé fog kerülni az ügy. A szélső
jobboldali Magyarság leszögezi, hogy most a 
Népszövetség mondta ki azt, hogy mi magya
rok, jogon és törvényen kívül állunk és a 
nemzetközi egyenrangúság nem vonatkozik 
reánk. A Népszövetség eljárása gyalázatos fa
rizeuskodás és megvetendő impotencia.

Géniből jelentik: Apponyi a tanács dön
téséről elutazása ezeket mondta:

— Kétségtelen, hogy az optánsper ügyé

dik, ahol nyilvánosan a házasság méltóságá
val abszolút összeegyezhAetlen életmódot foly
tat. Ez a magatartás a polgári törvénykönyv 
212. cikke értelmében részéről állandó súlyos 
sérelmet jelent, mely a házasság felbontását 
követeli és indokolja.

Ami gyermekünket, Mihály király ő fel
ségét illeti, tekintettel arra, hogy a fentemli- 
tett különtörvény a VII. fejezet 18. 19. és 20. 
cikkeiben az atyai hatalom, a gyámság, vala
mint a vagyon adminisztrációjának és haszon
élvezetének gyakorlását szabályozza, nincs he
lye bármiféle előzetes rendelkezésnek a válás 
kimondásában.

Miután férjem külföldön tartózkodik, az 
eljárás kizárólag a Monitorul Oficial utján 
történik.

Mellékelve a jelen kérvény másolata a hi
vatalos lapban való közlés végett és a kérés 
támogatásúja szolgáló okmányok.

Fogadja főelnök ur, legkiválóbb tisztele
tem nyilvánítását.

H e 1 e n a 
román anyahercegnő.

nek ez a szakasza kedvezőtlenebbül végződött 
ránk, mint a múltkor. A háborúban is sike
rült az ellenfélnek jól kigondolt taktikai sakk- 
huzása anélkül, hogy döntő befolyást gyako
rolt volna a háború kimenetelére. A cél most 
az volt, hogy a tanács egyszersmindenkorra 
befejezze a pert és ne jelöljön ki pótbirót. E 
cél érdekében bámulatos ügyességgel vittek 
keresztül valamit, amit én legszívesebben a 
hallgatás összeesküvésének nevezek. A tanács 
elnökének azon kijelentése, hogy az ügyet el- 
intézettnek tekinti, csak erre az ülésszakra 
vonatkozhatott.

Titulescunak az az ajánlata, hogy a dön
tőbíróság helyébe Chamberlain lépjen, tak
tikai fogás.

Bukarest. (A Brassói Lapok tudósító
jától.) A bukaresti kormányférfiak a népszö
vetségnek az optánsügyben való kudarcát Ro
mánia hallatlan győzelmének tekinitik. Ro
mánia és főként Titulescu diadalának tudják 
be azt, hogy a népszövetség nem mert hatá
rozni az optánsperben. Erre különösen jellem
ző Dúca belügyminiszternek az a nyilatko
zata, amelyet a bukaresti újságírók előtt tett.

— Romániának okvetlenül győznie kel
lett, s a győzelmet a román kormány nagy 
megelégedéssel fogadta, —• mondotta a bel
ügyminiszter. — Mi magunk meg voltunk 
győződve arról, hogy igazságos álláspontunk 
győzelmünkkel kell végződnie, ami meg is 
történt. Az optánsoknak járó kártérítést ok
vetlenül össze kell kapcsolni a hadiköltség 
törlesztésének kérdésével. Meggyőződésem, 
hogy egyetlen más pártnak, vagy más kor
mánynak sem sikerült volna ennél előnyösebb 
eredményre jutnia. Magyarország hiú illú
ziókban ringatja magát, Fa továbbfolytatja 
békeellenes politikáját.

— A genfi siker kizárólag Titulescu ér
deme, — fejezte be nyilatkozatát Dúca.
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Kis hírek a női nagyvilágból
*

. . Lj női foglalkozás: a szállóernyő 
bemutatónője.

Nagy repülőgépgyárak újabban fiatal nő
ket alkalmaznak az uj szálíóernyőknek az 
érdekeltek előtt való bemutatására. A készü- 
14.ek • hő kipróbálásait nem ezek a nők ha
nem férfiak végzik, a szállóemyőfogyasztó- 
kat vonzó módon azonban mégis csak a höl
gyek tudnak leszállni a magas kék égből. 
Ezek a leszállások az angyali kecsességen 
kívül igen jó idegeket s a gyár teljesítőke- 
pességekben való nagyfokú bizalmat igényel
nek, de keresni lehet velük.

A család misszionáriusnői 
Franciaországban.

Francia országban legutóbb megalakították 
a „család misszionáriusnőinek egyesületét" 
mely a családi szellem megjavítását tűzte ki 
céljául. Az egyesület a fiataloknak a házas
ságra való előkészítésével, nevelési tanács
adással foglalkozik, de a szellemiek mellett 
nem feledkezik meg a családi élet fellendíté
sére legbeszédesebb eszközről, az anyagiak
ban való támogatásról sem.

A két „sisfer"

Egy gazdag párisi hölgy meg állíttatta 
autóját egy üzle előtt. Mig a kirakatban 
levő kalapot nézte, mellette termett egy má
sik nő, megszólalásig hasonló hozzá s a leg
teljesebb örvendezés hangján kezdett hozzá 
beszélni angolul. A párisi nő meglepetten és 
kíváncsian vizsgálta végig angol hasonmását 
szavait azonban nem értette. Bent az áruház
ban aztán lefordította az elárusitónő:

— Csodálatos szinte természetfölötti ez a 
mi hasonlatosságunk. Nézze csak, még a 
lábunk is teljesen egyforma! Táncosnő va
gyok és éppen egy sistert keresek sürgősen. 
Magát az Isten küldte.., Legyen a testvérem 
és engedje megölelnem! Mondja gyorsan: igen 
s akkor azonnal aláírhatunk egy ragyogó szer
ződést és holnap már utazunk is Németor
szágba ...

A párisi nő szabadkozva felelte, hogy asz- 
szony volta nem engedi meg neki a sister- 
séget, még az ilyen „ragyogó ajánlatot“ sem 
fogadhatja el.

A táncosnő elszomorodva vette tudomá
sul a választ. Soha még ilyen tökélets sisterse 
nem lehet szegénynek.

A szépiíőszerek londoni kiállítása.

Londonban a Holland Parkban nagy ki
állítást rendeztek droguista cikkekből. E ki
állítás alkalmából egy kozmetikus szakem
ber kijelentette egy újságíró előtt hogy soha 
még nem volt akkora kereslet, nők részéről 
szépiíőszerek iránt, mint ma. Ekkora keres
letet nem tud felmutatni az egész világtör
ténelem. A nők bámulatos ügyességgel tud
ják ma már megfelelően készíteni az arcu
kat s ehhez a kémikusoknak számtalan árnya
latot kell kitalálániok. — A zöld színek 
egyike például a friss arcszint enyhíti. A 
lilás festék bronzszinü bőrt teremt, a café au 
Iáit (tejeskávé) szín ismét más esetre 
való. Mostanában nagy a keretet narancs- 
szin után, igazabban a mandarin egy árnya
latát kívánják, mely a „friss arcszint meg
őrzi," Legújabb találmány ezen a téren egy 
hűsítő keveréket tartalmazó tégely, a keve
rék a ráncokat távolítja el és meleg arcot 
frissíti üdére.

Keményebb arcuak és merevebb 
ajkúak lettek az angol lányok.

Egy amerikai festő hét év után most tett 
megint látogatást Angolországban és arra a 
felfedezésre jutott, hogy a mai ifjú angol nők 
arca jóval keményebb kifejezésü, mint a hét 
évvel ezelőtti fiatal leányoké és a mai lányok 
ajka is merevebb. Ez a portrékon is feltű
nően kifejezésre jut.

— Mosolygós, boldogarcu lányt hiába ku
tatok, talán azért, mert a régi robosztus egész
séget is elvitte a háború.

Az angol női szépség e szigorú megíté
lése nagy megrökönyödést keltett, a lapok

A nagyúri élethez pénz szükséges
Egy szatmári úríiíut a börtönbe

S z a t m á r. (A Brassói Lapok tudósitójá- 
tól.) Nem mindennapi ravaszsággal végrehaj
tott csalási manővert leplezett le a szatmári 
rendőrség.

A szenzációs agyafúrtsággal elkövetett 
manipuláció értelmi szerzője Mayer Simon, 
huszonötéves fiatalember, aki ismert tagja volt 
a szatmári aranyifjuságnak és elegáns öltöz
ködésével és pazar életmódjával vonta magá
ra a figyelmet.

Mayer Simon néhány hónappal ezelőtt 
Franki Mihály szatmári terménykereskedé
sében nyert alkalmazást. A gyenge kis hiva
talnoki fizetésből nem tellett a fényűző nagy
úri életmódra a hajnalig tartó pezsgés cécók- 
ra és ezért a fiatalember bűnös utón próbált 
pénzhez jutni.

öccsével Mayer Jenő húsz éves lisztke
reskedési hivatalnokkal szövetkezve felbérel
te Szatmári József kocsist, hogy Csiga János 
nevében menjen be Franki üzletébe és gyap
jút kínáljon eladásra.

A kocsis előtt úgy magyarázta a dolgot, 
hogy neki van néhány mázsa eladó gyapjúja 
és nem akarja, hogy a cégnél megtudják, 
hogy privát üzletekkel is foglalkozik.

A kocsis annak rendje módja szerint el 
is intézte a feladatot és aláírta a kötlevelet, 
amely szerint Csiga János szatmárhegyi gaz
dálkodó tartozik a hét folyam hat mázsa 
gyapjút Franki Mihálynak leszállítani.

A következő hét szerdáján, amikor a heti 
vásár miatt legnagyobb a forgalom, újra be
állított a kocsis és a terménykereskedő raktá
rából hozott, szabályszerűen kiállított átvéte
li nyugtával igazolta, hogy a gyapjút leszállí
totta.

Miután az elismervény szabályszerűen 
alá volt írva, • pénztárnál minden további 
nélkül kifizették a kocsisnak a gyapjú értékét 
53.400 lejt.

A kocsis eltávozott és átadta a pénzt 
Mayer Simonnak, aki a jól végzett munka ho- 
noráriumául kétszáz lejt adott a kocsisnak, a 
többi pénzt pedig átadta a bátyjának.

Talán sohasem tudódott volna ki a dolog, 
ha délután a cégfőnök beszélgetés közben 
nem szól a raktárosának:

— Azt hiszem ezzel a Csiga-féle gyapjú
val jó vásárt csináltunk.

A raktáros nem emlékezett a Csiga-féle 
gyapjúra és azonnal leszakadt a raktárba ahol 
kétséget kizáró módon megállapította, hogy 
a benyújtott bon hamis és a raktárba semmi
féle gyapjút nem szállítottak.

A megindított rendőri nyomozás megál-
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a következő napon szebbnél-szebb nők bá
josan mosolygós képeit hozták a vakmerő 
állítás megcáfolására, a Daily Mail pedig fel
hívta a Royal Academy kiállítóit, festőket és 
szobrászkat a cáfolatra, és egyben kioktatta 
az amerikait arról, hogy egy kis női szép
ségért még nem kell Angolországnak a szom
szédba futni, legkevésbbé pedig a tengeren
túlra; az angol nők szépsége minden ország 
nőiével kiállja a versenyt.

A nyolcvan éves spanyol özvegy 
nig temetése.

Spanyol lapok hasábokon át imák arról a 
lakodalomszerü temetésről, amely Alicande 
tartomány egyik falujában ment végbe má
jus második hetében. Egy nyolcvanesztendős 
özvegyasszonyt temettek itt, ki koporsót vett 
magának, kiválogatta a koszorújába való 
művirágokat és kifizette díszes temetése ösz- 
szes számláit előre. -Aztán legöregebb fiával 
megfogadtatta, hogy minden temetési rendel
kezését híven véghezviszi. Mikor ez igy mind 
megvolt, lefeküdt betegnek az öreg asszonv 
és meghalt. Fekete ruha helyett az. andalu- 
ziaj nők tarka ünnepi ruhájába öltöztették, 
Ugyanígy öltözött valmennyi nő is a teme
tésre, kasztanyettel. A zenekar a víg öreg
asszony által megszabott dalokat játszotta, 
táncolva vitte a Szent Mihály lovát még a 
négy unoka is a halottal. Csak a pap nem 
zavartatta magát, egyedül ő ment komolyan 
a halotti menetben, az özvegy utolsó kíván
ságának végrehajtását azonban egy szóval 
sem akadályozta

juttatott az elegáns öltözködés 
lapította, hogy a vakmerő csalást csak a hely-1 
zettel ismerős egyén követhette el.

A gyanú a feltűnően költekező Mayer Si- I 
monra terelődött, azonban a cégfőnök tiltako- I 
zott a gyanúsítás ellen és ki jelentette, hogy a I 
megvádolt fiatalember egyéni tisztsége és 
korrektsége minden gyanú fölött áll.

A rendőrség azonban nem hatódott meg 
ettől a nagy tisztességtől és továbbra is ezen 
az alapon folytatta a nyomozást.

Végigjárták az összes szatmári kereskedő
ket és megállapították, hogy a hamisított 
blokk könyvecskét Lővy papirkereskedésé- 
ben vette Mayer Simon.

Mayer Simon lakásán házkutatást tartot
tak és megtalálták a vásárolt blokk köny
vecskét. amelyből több lap ki volt tépve. Az 
egyik kitépett lap után következő oldalon vi
lágosan és tisztán kiolvasható volt, a hamisí
tott átvételi elismervény lenyomta, mert a 
vékony papír átengedte a hegyes ceruzával 
irt sorokat.

A terhelő bizonyítékok súlya alatt Mayer 
Simon bevallotta, hogy a csalásnak ő volt az 
értelmi szerzője és megnevezte bűntársait: 
öccsét Mayer Jenőt és a rejtélyes Csigát, aki 
a polgári életben Szatmári József kocsis ne
vét viseli.

A pénzből már csak 17.500 lejt találtak 
meg, a többit a rokonok visszaszármaztatták 
Franki Mihályhoz.

Érdekes, hogy a fiatalember szekrényé
ben a házkutatás alkalmával a rendőrség 20 
öltöny ruhát, kétszáz darab selyem nyakken
dőt, rengeteg cipőt és fehérneműt, azonkívül 
méregdrága francia pipere cikkeket talált. A 
csaló fiatalembernek hozzátartozói mindent el
követtek, hogy az ügyet eltussolják, azonban 
fáradozásuk hasztalannak bizonyult, mert a 
rendőrség a mai napon befejezte kihallgatásu
kat és valamennyiüket átadta az ügyészség
nek.

A nyomozás azonban tovább folyik, mert 
bizonyosra vehető, hogy még számtalan ha
sonló módon elkövetett csalás terheli az ele
gáns ruhákért, fényűző úri életért rajongó fi
atalemberek lelkiismeretét.

Halló Hall«!
Erdélyiek Bukarestben!
Hraud Be«íniiránt: CaHe Harcul Otelese- 
anu Bukarest, Str. Mátéi Milo (Teatrul National mellett)

Tulajdonos:

BOHM BANDI és Társa
Transllvania-étterem. Pontos és gyors kiszolgálás.

rdélyl tájborok.
2 Esténként Halász Lajos hírneves erdélyi 
893 cigányprímás és zenekara hangversenyez.

Angol lányoknak
jó kilátásaik nanak a mérnöki pályán.

Az angol mérnökök egyesületének (Wo
man’s Engieneering Society) titkárnője e hé
ten a nőszavazók szövetségének meghívására 
a mérnöki pályáról tartott Londonban nagy 
előadást, hangoztatva, hogy a nőknek igen 
jó kilátásaik vannak a mérnöki foglalkozás
ban. Csak arról a rögeszméről kell leszok
tatni még a technika józan világában is a fér- 
fiákul, hogy a „jól öltözködő lány nem vé
gezhet komoly munkát“. Számos esetben 
ugyanis azzal az abszurd véleménnyel szo- 
ritják háttérbe a mérnököket, hogy „na
gyon elegáns megjelenésüek ahhoz a munká
hoz mérten, melyre alkalmazni kellene őket.'1

A Riviéra hölgyeinek idei hóbortja.

A most bevégződött rivireai szezonban ele
gáns dolog volt hölgyeknek úgy megjelenni 
a szórakozóhelyeken, hogy karjukon, nyálu
kon, vállukon vagy kezükben valami apró 
majm kot, kígyókat hordtak nagy szeretetni: 
az ötlet bizarr, de nagy volt a siker. Apró 
gyíkokat Líraijával láthatott a? ember az e>>- 
tuloknál. Egy délamerikai hölgy eredetiségé
ben kaméleont tett a vállára s minthogy neki 
tolt egyedül kaméleonja, általános figyelmet 
keltett. Egy angol nő csigát hozott s mikor 
táncba ment, letette a csigát az asztalra. A 
csiga, úgy látszik, kedvelte a jazz-muzsikát 
mert előbujt a házából s a zene felé mászott. 
Egy figyelmes pincér azonban felvette és friss 
salátalevélre tette. Az angol nőnek nagyon jól 
esett ez a gondosság és igen nagy borravalót 
adott a pincérnek. -
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Fürdőcipőkj sapkák ma!dnem ingyen
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A Brassói Lapok
előfizetőinek

A Brassói Lapokat nemcsak a szer- 
lesztésben, hanem a terjesztésben is tradíciók 
irányítják, amelyeket a tisztességes lapcsiná- 
iás szigorúan meghatározott etikai törvényei 
formáltak ki. Olvasóink tudják, — hogy pár
toktól. érdekeltségektől és külömböző gazda- 
ági funkcióktól abszolút független orgánuma 
vagyunk és a Brassói Lapoknak ez az 
tgyetlen morális bázisa egyszersmind az anya
gi ereje is.

Ez a magyarázata annak, hogy mi nem 
részünk részt abban a tevékenységben, ame
lyet az utóbbi időben az újságok olyan nagy 
(letetet tel kultiválnak: mi nem biztosítjuk az 
előfizető életét, nem rendezünk sorshúzást 
toronyóra főnyereménnyel, nem adunk gyer- 
aekkelengyét az újszülöttnek, nem adunk 
lemmi egyebet,

■ csak újságot, jó újságot, amelyet

Miről i
Az impérium változása, illetve a háború 

eleje óta ránkszakadt gazdasági nyomorúság 
lehetetlenné tette a szabadmozgást. Sokan 
rannak, akikben valami leküzdhetetlen és 
folyton égő nosztalgia vonaglik, kinézni egy 
kissé a nagy világba, közvetlen szemlélet 
alapján impressziókat szerezni arról, hogy 
mi van túl a határokon, hogyan élnek ott az 
emberek, hogyan zajlik ott az élet, mások-e 
ott az,emberi lelkek, mint a miénk, amelyre 
aernyi ráncot tetovált a gond, a nyomorúság. 
Leszállói egy kissé arról a tűről, amelyre töb- 
bé-kevésbbé mindannyian rákerültünk a Gaz
dasági Nyomorúság fájdalmas gyűjteményé
ten.

Szívességből vállaljak ezi a munkái.
melynek adminisztrálása sok nehézséget, | tékonyságok egyike ez, amelyet embertár- 
rí ránk, de csináljuk szívvel és odaadással
BM, mert úgy érezzük, hogy a legszebb jó-

A Külföldi Lapok Szindikáiusa
tervezte meg ezt a nyaraltatási akciót.

amelynek romániai intézésére a Bras
sói Lapok-ot kérte fel.

1 nyaraltatási akció két részből áll. Először 
H, aki a Brassói Lapoknál jelentkezik 
i következő külföldi szállodákban és penzi- 
íkban kap példátlanul nagy kedvezményt:

Abbázia: Hotel Palace, Bellevue, Ex- 
telsior. Regina, Strand, Imperial, Residenz, 
Qnisisana-Eden; Pension Luisa, Anguszt, Lu- 
mr, Miran, Ayram, Sanatorium dr. Szegő, Ad- 
rática.

páratlan ajándéka 
és olvasóinak

becsületes és bátor szempontok irá
nyítanak és amely osztályérdekektől 
mentesen az egyetemes erdélyi ma
gyarság érdekeiért nerekszik az egyé

ni érdekek teljes mellőzésével.

Azért hangsúlyozzuk most mindezt, mert lát
szólag mi is eltérünk a régi tradícióktól és 
az újságon kívül egyebet is adni akarunk elő
fizetőinknek és olvasóinknak. Oka és magya
rázata van annak, hogy bekapcsolódtunk egy 
olyan akcióba, amelynek százszázalékosan 
átérezzük mi is a jelentőségét és amelyből — 
úgy érezzük, — nem vonhattuk ki magunkat. 
Tartozunk ezzel a többletmunkával annak az 
olvasó tábornak, amely hűen kitart mellet
tünk és amely hatalmas megnövekedésével 
szinte kötelességgé avatta ennek a tevékeny
ségnek önzetlen vállalását.

in szó?
Sokan vannak, akik a háború óta nem 

juthattak el Pestig, vagy Bécsig sem, nem 
szólva messzibb állomásokról, ahová egy kis
sé benézni csak kivételes anyagi képességüek- 
nek, vagy szélhámosoknak adatott meg.

Nos hát erről van szó.

Kispénzért megadni mindenkinek a 
megmozdulás, az utazás gyönyörűsé

gét

és azoknak, akiknek több pénzük van módot 
adni arra, hogy a nyaralás gyönyörűségeit 
megszerezhessék anélkül, hogy utolsó fillérig 
levetkőztetnék őket.

sainkkal szemben gyakorolhatunk.

A nyaraltatási akció másik r e-
sze előre megszervezett társas kirándulások
ból áll, amelynek részvételi dija hihetetlenül 
olcsó

Hét napos társas utazás Bécs- 
be havonkint egyszer 4060 lej. Ebben az ár
ban benne van minden kiadás. Utazás, ellá
tás, szálloda, autódijak, látványossági jegyek, 
egészen a borravalóig. Budapesttől számítva.

Kilenc napos utazás az Adria 
mellé. Lovrana, Póla, Velence, Lidó. Indulás 
Budapestről junius 30, julius 28 j és augusz
tus 25-én. Részvételi dij 6960 lej

Tizenegy napos ut Párisba. In
dulás szeptember 4-én. Részvételi dij 10.710 
lej.

Tiz napos ut Bérlin—Drezdába. 
Indulás szeptember 4-én. Részvételi dij 8700 
lej.

19 napos utazás. Irány: Budapest— 
Wien (fél nap), Velence (egy nap), Milano 
(1 nap), Genova (fél nap), Nizza (1 nap), 
Marseilles (1 nap), Lourdes (1 nap), San Se- 
bastian (fél nap), Lequítio, Limpias (1 nap), 
Lourdes (1 nap), Páris (három nap), 
Zürich (1 nap), Wien—Budapest. Egész ut 
tartama 19 nap. Indulás Budapestről junius 
30-án. Jelentkezés junius 15-ig. Részvételi dij 
15.950 lej.

Ismételjük, a dijakban minden kiadás 
benne van, úgy, hogy a résztvevő a pénztár
cáját otthon hagyhatja.

Tervbe van véve ezenkívül egy

3 napos budapesti kirándulás Szení- 
István napra, 1800 tejes részvételi dij 

mellett, /

bármelyik magyarországi állomástól számítva. 
A díjban benne van minden kiadás, négysze
ri autókörutazás, színházjegyek stb.

Egyelőre általános tájékoztatásul ennyit. 
Időközönkint a lapban is adunk bővebb fel
világosítást, de egyéni tájékoztatót is kész
séggel ad a Brassói Lapok kiadóhivatala.

A Külföldi Lapok szindikátusa ránk bíz
ta ezt a feladatot és nem térhettünk ki alóla. 
Szívesen és örömmel továbbítjuk ezt a gran
diózus ajándékot az erdélyi magyarság szá
mára, amelyre nagyon rá fér egy kis örömnek 
is a narkózisa.

Aki tehát részletek iránt érdeklődik, for
duljon bizalommal a kiadóhivatalhoz.

▼vrvvrrvrrrvvvvvvvvTVTTvvTTvvTvrTv
Mivel vádolja az ügyészség

Kun Bélát ?
B é c s. (A Brassói Lapok tudósítójától.) 

Az ügyészség vádat emelt Kun Béla, Mayer
hofer György és Brüner Hona ellen titkos 
összejövetelek tartása és külfölddi titkostársa
ságokkal való kapcsolat vétsége miatt Kun 
Béla ellen még külön bejelentőlap hamis ki
töltése és tiltott visszatérés miatt Az esküdt- 
bíróság junius második felében tárgyalja Kun 
Béla és társai perét.

Movila-Teghirghiol 
francia penzió, saját gazdasággal és tejgaz
dasággal. — Szobák ellátással és anélkül. — 
Júniusban 50% kedvezmény. — Prospektusok 
kaphatók: Bakura?«, Strada Cernica 4.

TELEFON: 37-20.
A Brassói Lapok olvasóinak, akis magyar 
nyelven fordulnak direkt a penzióhoz, 10 százalék 

kedvezmény. 2992

Lovrana: Grand Hotel Laurana, Excel- 
»r, Villa Elsa, Pension Sofia.

Cattolica: Hotel Regina, Milano et 
fogni, Pension Cevoli.

Cesena ti co: Nuovo Hotel Britania.
Grado: Pension Hungária, Iris, Victoria.
Lido-Venezia: Pension Maria Elisabe

ta, Kirschbaum, Parco, Luisa, Esperia.
Nice: Hotel des Oranges.
Portorose: Hotel Casa Rosa, Villa 

Pappo, Pension Rubinstein, Villa Beppina.
Ricione: Pension Paroo, Sirochi, Zan- 

ani.
Rimini: Hotel Savoy ex Hungária, Hotel 

Stella Polare.
Velence: Hotel Union.

■ ezekben a szállodákban

a mi utalványaink alapján napi 200
í lejtől aximum 290 lejig lehet szo- 
’ bát kapni, az adót is beleszámítva. -9\

EAU DE COLOGNE • PARFUM X
FLEUR DE TABAG

MAURtO

CH. DUPRÉ
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Nincs többé fehér haj’!
Nincs szürke szakái I

egyszeri használata 15 napra pillanat alatt a következő színekre fest: lenszőke, 
világos szőke, szőke, világos gesztenvebarna, gesztenyebarna, barna és fekete. 
Nem hagy foltot a bőrön és rögtön szárad. Egyszerű használat. Telje
sen ártalmatlan, — Kapható: drogériák, illatszerkereskedések gyógy

szertárak, fodrászszlönok és nagyobb üzletekben.
PARFÜMÉRIA ROYALE Parts. Rué de Trevfze

Romániai vezérképviselet NARCISSE H. BALTHAZAR Bucuresti, Str. Selari No.7.

Íz Itália elpusztult, de az egész szemészet él
Kingsbay. (A Brassói Lapok tudósitó

jától.) A Citta di Milano szombat délben az 
I táliáról küldött szikratáviratot fogott fel, a 
mely azt jelenti, hogy az expedíció az északi 
szélesség 80 foka és 15 perce és a hosszúság 
22 foka alatt van.

Az Itália egész személyzete életben, 
van, de a léghajó elpusztult.

Biagi, az Itália rádiótisztviselője, a Citta

A tárgyalás elől a halálba
Ölti Béla postarabló rokonai öngyilkosok lettek

Kézdivásárhely. (A Brassói Lapok 
tudósítójától.) Mindenki élénken emlékezhetik 
még arra a példátlanul elvetemült és vakme
rő rablógyilkossági kísérletre, amely a be- 
reck-brassói gyorsvonat postakocsijában ját
szódott le.

Pár hónappal ezelőtt történt, hogy az 
egyik közbeeső állomáson egy fiatal ember 
arra kérte Hubbes Tamás mozgópostást, hogy 
engedje őt fel magához és hozza le Brassóba. 
Az idegen arra hivatkozott, hogy ő is postás 
és Hubbes emlékezett is arra, hogy valahol 
látta a fiatal embert postai működés közben. 
Utazás közben történt azután, hogy az idegen 
a kocsiban tartott fejszével leütötte a moz
gópostást, aztán rengeteg fejszecsapást mért 
rá, kétségtelenül azzal a szándékkal, hogy 
soha többé vissza ne nyerje eszméletét. Majd 
magához vette a mozgópostával szállított 
pénzküldeményt és eltűnt.

Hubbes mozgópostás, bár 23 fejszecsapás 
érte, csodálatosképpen mégis felgyógyult és a 
személy leír ás alapján sikerült a tettest Ölti 
Béla züllött fiatalember személyében letartóz
tatni.

Most jön ennek a szörnyű deliktumnak
újabb megrendítő momentuma. Mint ismere
tes, Ölti Béla a gyilkosság után kézdiszent- »

MENNYIT ÉR EGY KISLÁNY SZEME?
Az apa a fél szemért 360 ezer lej kártérítést követel — A biróság elrendelte 

a bizonyítást
Budapest. (A Brassói Lapok tudósító

jától.) A maga nemében szokatlan perben volt 
ma délelőtt tárgyalás a budapesti polgári tör
vényszéken. A perben arról döntenek, váj
jon pengőben mekkora kárt jelent egy három 
és félesztendős lánykának — mondjuk 15 esz
tendő múlva, ha eladó hajadonná serdül, — 
most elvesztett egyik szeme?

A bonyolultnak látszó per egyszerű előz
ménye egyébként a következő: Márkus János 
villamos ellenőr kint lakik a periférián, a Ger- 
vay-uccában. Olyan környéken, ahol az épít
kezés csak most lendül neki s a már meglevő 
házak között még egymást érik az üres telkek. 
A legtöbbjén azonban már az építő anyag fel
halmozva, a mész oltottan, nagy gödrökben 
várja a sürgős munka megkezdését. Az ő háza 
mellett is ilyen, építkezésre előkészített üres 
telek van, amelyet tulajdonosa még nem ke- 
riett be, noha az építőanyagot már odahord- 
ták.

Márkus János három és félesztendős Er
zsiké nevű kislánya hasonlókorú játszótársá
val együtt viháncolt az udvaron. Valahogy a 
két cseppsék áttévedt a szomszéd Pintér-féle 
telekre. Édesanyja már csak a velőtrázó siki- 
tásra lett figyelmes. A kis Erzsiké Pintérék 
elkeritetlen telkén beleesett a fedetlen meszes
gödörbe.

összeégette magát. Azonnal orvost hívtak. 
De a cseppség egyik szemét már semmiféle 
orvosi segítség sem tudta megmenteni. Ki
égette a mész. Ám azonkívül is a kis Márkus 
Erzsiké súlyos égési sebeket szenvedett. Soká
ig ápolták.

di Milano hajó felszólítására megtáviratozta 
születési adatait, amiből kétségtelen, hogy a 
rádiógrammokat tényleg az Itália adta le. Az 
a hir, hogy Nobile és társai életjelt adtak ma
gukról, egész Olaszországban óriási lelkese
dést keltett. Két repülőgép Kingsbayból hala
déktalanul a megjelölt helyre indul és élelmi
szereket dob le a léghajótörötteknek. A Hob
by és Braganza-hajók s elindultak a jelzett 
irányba.

léleki rokonaihoz menekült, itt átadott nekik 
mintegy tízezer lejt s a csendőrség itt is fog
ta el. A vizsgált folyamán a brassói ügyészség 
kiterjesztette a vádat Ölti rokonai, Mátyus 
Lajos és neje ellen is bűnpártolás és palásto
lás címén. A tárgyalás, mint megírtuk, szom
batra volt kitűzve s e><ől rettegett a házaspár. 
A faluban az eset óta mindenki megvetette 
őket s ezt vették nagyon a szivükre. Közösen 
elhatározták, hogy nem jelennek meg a tár
gyaláson és öngyilkosok lesznek. Űrnapján a 
házhoz invitálták a rokonokat, megvendégel
ték őket, a legjobb hangulatban töltötték az 
időt, majd templomba mentek, meggyóntak,

éjjel pedig mindketten felakasztották 
magukat lakásukon.

Kihűlt testüket reggel találták meg.
Levelet hagytak hátra, melyben azt han

goztatják, hogy ők ártatlanok az Olti-ügy- 
ben és a gyanúsítás miatt annyira szégyenlik 
magukat, hogy a tárgyalás helyett inkább a 
halált választják.

Az öngyilkos házaspárt vasárnap délután 
temették el, 8 a junius 23-ra halasztott tár
gyaláson Ölti Béla már csak egyedül fog a 
vádlottak padjáta ülni.

Apja élőszőr szépszerével akart hatni Pin
térre akinek elővigyázatlansága okozta Er
zsiké borzasztó sebesülését. Kérte'az ápolási 
és orvosi költség megtérítését.

azonkívül kártérítést a kiégett szemért
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Ajánlja és rendeli Románia minden orvosi szaktekintélye.
1G éve hasznául£i!k a legjoí>l> sikerrel I 

Engedélyezte a Legfelsőbb Egészségügyi Tanács, 41,962 számú, 1909. ektóber 24. keletű átirattá

ELET El O EGESZSEG
Általános testi gyengeség, vérszegénység és ennek következményei ellen.

A vérszegénység veszedelmes kövelkezményel. A vérszegénységtől az Idegességig és tüdővészig csak 
egy lépés van. A foszfor és organizmus arzén szerepe.
A Kolla-dlő és Kinin-kivonat edző és erősítő hatása. 58«

A vérszegénység és annak következményei külön
féle módon mutatkoznak.

A legközönségesebb szimptómák: teljes hiánva a 
frisseség és erő érzésének, különösen reggel, általános 
gyengeség, a test, a látás és az emlékező tehetség el
gyengülése, sárga arcbőr, beesett szemek, fülzugás, lejfá
jás, láb- és vesefájdalmak; szédülés, bizonytalan járás, 
rossz álmok, állandó hülés és torokfájás — erélytelenseg 
és búskomorság.

lyenkor segíteni kell a természetnek és vissza kell 
adni a testnek regi erejét, rendes szabályozott életmód, 
valamint a hiányzó anyagok mesterséges utón való szál
lítása által. Ezek: a foszfor és koloíd-alaku organikus 
arzén, amelyet a Kolla-dió nedve és a három Jenin-fajta 
tartalmaz. Régi praxisom alatt, sok különböző erősítő szer 
kipróbálásával, a legjobb eredményeket az ismert Vln 
tonlc (erősítő bor), Const. ChUiAescu buka
resti oyönyszeresz-veoyesz gyártmányával ér
tem el. Ennek a bornak, amelyet joggal életelixirnek nevez

Kaphatö gyöpyszertOralcban és drogériákban.

Pintérek azonban hallani sem akartak sem
miféle pénzbeli kárpótlásról. Erre Márkus Já
nos keresetet indított Kiszely Alajos dr. ügy
védje utján 12 ezer pengő erejéig kártérí
tés címén Pintér Sándor c Bt ti Az ügyben mát 
megvolt a perfelvétel. Ma érdemleges tárgya
lásra került a sor.

Márkus tizenkétezer pengős követelését 
azzal okolta meg, hogy leánya az egész életé
re kiható szerencsétlenség folytán sohasem 
kerülhet már abba a szerencsés helyzetbe, 
hogy olyan foglalkozást vagy hivatást válasz- 
szón magának, amelyhez kedve van.

Tekintettel kell leni erre a nagymérték! 
rokkantságára. Következésképpen majdan 
kereseti lehetősége s jövedelme is kevesebb 
lesz mint egy teljesen ép és egészséges ember- 
nek, sőt ha elkövetkezik az ideje, hogy férj
hez menjen, ez a külsőleg feltűnően észreve
hető szépséghiba nagyon súlyosan esik majd 
a latba.

Miután pedig nyilvánvaló, hogy a szeren
csétlenséget közvetve Pintér idézte elő azzal, 
hogy megfeledkezett a kötelező óvrendszabá- 
lyokról, feleljen is érte anyagilag.

A keresetnek a biróság helyet adott. Az 
érdekelt felek kihallgatása után pedig úgy 
döntött, hogy elrendeli a legszélesebb körű 
bizonyítást. Azonkívül kihallgatják az orvos- 
szakértőket. És végül dönt az összegszerűié; 
tekintetében avégből, hogy tizenkétezer pengő
re bcsülhető-e az a kár egész életére kihalóm 
ha egy három és félesztendős csöppség elve
szíti egyik szeme világát. A 12 ezer pengő kö
rülbelül 360 ezer lejnek felel meg.

Szerkesztői üzenet Puskás Istvánná
Meg kell köszönnünk, hogy megmutatta 

az „érem másik oldalát", mert ezzel Béniin
két igazolt, ön kilencvenöt százalékban be
ismert s a férfiasságot mi is honoráljuk, .1 
másik öt százalék majd a kilátásba helyezeti 
sajtópör során beigazolódik. Még csak azt kel 
kijelentenünk, hogy eszünk ágában sem volt 
egy ilyen fontos és közérdekű probléma hom
lokterébe éppen az ön személyét állítani. Ott 
azonban olyan energikusan követelte ezt, 
hogy nem térhettünk ki. Ezzel azonban végez
tünk is a kérdés személyi részével s moit 
igazán nem engedhetjük a személyeskedá 
mellék vágányára terelni a dolgot. Mi mé; 
csak nem is „leeresztett sisakrostéllyal", ha
nem szabad homlokkal állottunk küzdelembe 
azért, ami kötelességünk, s aminek a nevei 
közérdek.

Ami pedig a Puskás segítségére siető el
len-nyilatkozatokat illeti, megértjük őket! 
mégcsak nem is haragszunk értük. Jóhiszemű- 
ségünk, s korrektségünk és magyarságunk el
bírálását azokra bízzuk, akik sem hasznot- 
hajtó, sem adóssággal nyomorított összekötte
tésekben nincsenek az érdekeltekkel.

nek, naponkénti szedése (étkezés előtt egy-egy poháréi
val) már 10 nap múlva bámulatos eredményt mutat A vö
rös vérsejtek feltűnően megszaporodnak, a test orgulku 
foszfortartalma megnagyobbodik, a testben levő mérgei 
eltűnnek, feltűnő erószaporodás áll be, az arc egészségei 
piros szint kap; az élet és munkakedv megszaporodik.

Teljesen érnek nélkül mindenkinek, fiatalnak, üreg
nek, egészségesnek es különösen betegnek ajánlom, hogy 
a sok mérges erősitőszer helyett, ezt az ártatlan és Ideá
lis erősítő szert használják, amely visszaadja erejüket, 
fiatalságukat és egészségüket.

Ajánlom a szülőknek, hogy gyenge és vérszegény 
a tanulás által kimerült gyermekeiknek, ezt a csodásért 
sitő szert adják.

A Csih&esca-féle erősítő bor használatát a Legfel
sőbb Egészségügyi Tanács engedélyezte. 1907. október 
24-ikI 41B09 sz. engedélyével.

Dr. Ix.
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GYÓGYSZERE II REUMIITIZMUSNIIK,
A köszvénynek, az artritizmusnak 

a farzsábának, az élhizásnak 
és az isiásznak.

Visszaadja az ízületek ruganyosságát azáltal, hogy 
feloldja a hugysavat (az artritizmus okozóját.)

Tisztítja a vért, megszabadítja a vesét annak 
minden tisztátalanságától és valóságban kimossa 

belőle a vesehomokot

Chatelain telepek 
PARIS 

Rue de Valenciennes 
2 és 2 bis

15
magas 

kitüntetés I

Kapható gyógyszertárakban és drogériákban.
Vezérképviselet „Standard drogéria“ Bukure$ti, Str. Zorilor 2.

Autó-
szállítást
luxus-kocsival a város te
rületén belül, vagy kívül, a 
Pojánába is, vállal olcsó áron 
Moravetas és társa 
vulkanizáló-mühely, Kapu-

Románul 
tanú Iák, 
vagy tanulni szándéko
zók csak a Dr. Dávid 
György-féle romén nyel» 
tart, valamint a hozzá

való nngy tzitárt fogad
ják el, mert ezek segít
ségéve! lehet a legjob
ban, legkönnyebben és 
a leggyorsabban megta-

I

Gazdasszonyok 
ne fosadjanak el mást 
csak a Krbekné-féle 
Házi cukrászat, 

elmü könyvet. 
Ára 40’— lej.

Kapható mindenütt.

em neveznek ki uj pénzügyminisztert
A politika egyéb hírei

Bukarest. (A Brassói Lapok tudósitójá- 
) Az utóbbi időben sokat bszéltek politikai 
ükben az uj pénzügyminiszter kinevezésé- 
A kinevezéssel kapcsolatban sokat emle- 

ék Antonesu Victort, aki ellen azonban a 
zeii parasztpárt, főként pedig a külföldet 
járt Madgearu Virgil, hadjáratot indított, 
yan vádakkal illették, hogy a kormány 
[a is kénytelen volt lemondani a kinevezés 
(érői. Beszéltek azután még Oromolunak, 
y Sassunak pénzügyminiszterré való kine- 
íséről is, a helyzet azonban ténylegesen az, 
y a kormány most már nem akar változtat- 
jelenlegi összetételén.

A kölcsön ügyében.

tddigi kudarcok után úgy liberális, mint 
«ki körökben óriási a nyugtalanság. Az 
iréki támadások csak fokozzák ezt a nyug- 
iságot. Egyébként a pénzügyminiszteri
in kijelentették

hogy a stabilizálási kölcsönnel kap
csolatos tárgyalásokat a jövőben nem 

hozzák nyilvánosságra.

y megakadályozzák a tőzsdei spekulációt 
észt, másrészt azért, hogy a közvélemény
megvonják a kombinálások lehetőségét.

Kombinálják az uj kormány 
eshetőségeit.

A politikai körök általános felfogása sze- 
« kombinációk előterében újból Averescu 
mok áll. A nemzeti parasztpárt ezzel szem 
nem hisz Averescu jövő miniszterelnöksé- 
n. mert az ország ezzel alig ha nyer vala- 
Az Averescu-párt tekintélye sokkal ki- 
iés rosszabb, semhogy az egész ország 
Héjé állhasson. Egyébként megerősítik azt 
it, hogy Averescu és Jorga már hosszabb 
e tárgyalnak a kormány átvételének lehe- 
jéről, s ebben az esetben csak hat hónap- 
a kormányra jutás után tartanák meg a 
irtásokat. Jorga és Averescu abban re- 
ykednek ugyanis, hogy kormányuk a hat 
ip alatt okvetlenül megerősödik, s Jorga 
iépitheti pártját.

A nemzeti parasztpártban kizártnak tart- 
U Averescu és Jorga közti megegyezés

lehetőségét, mert mind a kettő miniszterelnök 
akar lenni. E követelés mellett mindketten 
rendületlenül kitartanak.
▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼vjvrjjjvvvjjjjvjjTvvvjvjjvvvvvjvjvjjvvjvTjjjyvj

Letartóztatták a bécsi „Aktiengesellschaft 
für Eisenbahnbedarf“ három igazgatóját

A három Biedermaunt szédületes karrier után érte utói a bukás
A letartóztatott bankigazgatók erdélyi összeköttetései

Budapest. (A Brassói Lapok tudósító
jától.) A magyar és osztrák fővárosok pénz
ügyi köreinek óriási szenzációja van. A bécsi 
Compass-bank feljelentésére ugyanis a bécsi 
rendőrség őrizetbe vette az „Aktiengesellschaft 
für Eisenbahnbedarf“ három igazgatóját 
névszerint: Biedermann Miklóst, Biedermann 
Gyulát és Biedermann Jenőt, valamint Elbo- 
gen Ernőt és Bressler Miksát, a Compass- 
bank volt igazgatóit. A feljelentés szerint a 
három Biedermann érdekeltsége negyedfél
millió schilling érrekü fedezetlen dollárcsek
ket bocsaj toltak ki a Compass-bank terhére s 
erről a nagyszabású üzleti csalásról állítólag 
tudomással bírt a Compass-bank két őrizetbe 
vett igazgatója 's.

A hir óriási feltűnést váltott ki nemcsak 
Becsben, hanem Budapesten i«. A három Bi ■- 
Hermann ugyanis budapesti illetőségű pénz
ember. Mindhárman r agy szabású szerepet töl
töttek be az osztrák-magyar gazdasági él t. 
ben. Nagy és sokaktól irigyeli karriert csinál
tak s vállalatuk jóhirnevére Jellemző volt, 
hogy kitűnő összeköttetésekkel rendelkeztek 
Fázisban, Berlinben, Kölnben, Varsóban, Ri
gában, Bukarestben és Prágában. Gazdasági 
hatalmuk megrendülése a Depositen-bank ösz- 
szeomlásával következett be. A vállalat foly
tonos nehézségekkel küzdött s bár ez kezdett 
már köztudomású lenni, közgazdasági kö
rökben, ilyen természetű fordulatra senki 
sem számított.

A többit a bűnügyi feljelentés mondja el. 
A szilárd alapot lábai alól veszített vállalat 
negyedmilliós hitelt kért és kapott a Compass 
banktól. Utóbb differenciák támadtak a két 
vállalat között amelynek során kiderült, hogy 
Bicdermaüuek félrevezették a bankot, mert a 
fedezetre nem volt hitelük és áron’'mérlegük 
is hamis. A feljelentést ezen az fingon tette

Ha a Jorga—Averescu fúzió nem sikerül, 
akkor — a nemzeti parasztpárt felfogása sze
rint — a tiszta választások során minden más 
párt megbuknék, mert a tömegek okvetlenül 
a nemzeti parasztpárt mellé állanának. j

meg a Compass-bank, mire a három igazgatói 
szombaton este Grátz Gusztávnak, a válla
lat igazgatósági tagjának bécsi lakásán őrizet
be vették.

Az őrizetbe vett Biedermannok Erdély, 
pénzügyi körei előtt is közismertek. Üzleti 
ügyeken kívül családi kötelékek is fűzik őket 
hozzánk. Biedermann Miklós ugyanis Máté 
Rózsi operaénekesnőt, Jenő pedig ennek hú
gát, az aradi Neumann-család másik leányát 
vette feleségül.
▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼VJ

— Moziengedély politikai érdemekért. 
Marosvásárhelyi tudósítónk jelenti: A városi 
tanácshoz nemrég két kérés érkezett» melyek
ben moziépitésl engedély kiadását kérték. Az 
Astrának ugyanis két engedélye van a városra, 
a városnak pedig jelenleg működik egy mozija 
a kultúrpalotában. Az egyik kérést Cricea An
dor gyergyőszentmiklósi lakős, a másikat Lu- 
caclu Lászlőné, a memorandumperből ismert 
román pap özvegye adta be és mindketten meg 
is kapták az engedélyt. Az eset nem keltene 
feltűnést, ha nem tudnák, hogy Lucaciuné mö
gött Ugrón András áll, aki a liberálisoknak tett 
szolgálataiért kapta közvetve az engedélyt, mely 
az ő tulajdonában levő Transzilvánla épületben el
helyezendő mozira szól. A Transzilvániában 
szokott játszani a Magyar Színház és az Ug- 
ron-Lucaciu kombináció egész biztosan veszé
lyeztetni fogja a magyar színészet érdekelt.

— A kereskedelmi alkalmazottak s 
magántisztviselők brassói csoportja felhívja az 

összes kartársait, hogy a ma este fél 9 órakor 
Vasút-utca 3 alatt tartandó ülésére minél na
gyobb számban jöjjenek el.
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POLITIKAI NAPILAP
Megjelenik minden munkanapon az esti órákban. 
Hirdetések vagy közvetlenül a kiadóhivatalhoz 
küldendők, vagy pedig bármelyik hirdetési iroda, 

vagy bizományosaink utján is feladhatók. 
A *- gal jelzett hírek díjazás alá esnek.

* Orvosi hírek. Dr. S. Antal fül-, gége-, 
specialista és plastikus a berlini I. sz. egyetemi kié 
volt asszistense rendel Bukarestben Str. Aoplodor 
3—7 d. u. Tel. 364/59.

Dr. Antal. Falutz orvosnő nő- és gyermek-apa 
lista, rendel ugyanott 2—4-ig d, u.

* Felelős szerkesztő: Kocsis Béla.
'A Brassói Lapok nyomdavállalafának kiadása.

Előfizetési dijak Brassóban: egy hóra 90 lej, ne
gyedévre 240 lej, félévre 460 lej, egy évre 900 
lej. Kézbesítési díj külön fizetendő. Előfizetési 
dijak vidékre: egy hóra 100, negyedévre 270, fél
évre 520, egy évre 1000 lej. — Külföldre: negyed
évre 420.—, félévre 820.—, egész évre 1600 lej

—- Morvay Endre volt prímért törölték a 
kézdivásárhelyi tanácstagok soraiból. •Kézdi- 
vásárhelyi tudósítónk jelenti: A város községi 
tanácsa gyűlést tartott, melyen napirendre ke
rült Morvay Endre tagságának a törlése. A 
Vvít prímát u. i. már december óta Kovász- 
nán lakik, a közigazgatási törvény szerint pe
dig a tagságának a helyén kell lakni, külön
ben megszűnik a tagsága. Ennek alapján tö
rölték a kézdivásárhelyi tanácstagok sorából 
és helyébe Tóth Balázs póttagot hívták be, a 
kitől az esküt a prefekt képviselője, Andrássy 
Albert főszolgabíró nyomban kivette.

— Titokzatos lövöldözés a magyar-román 
határon. Makóról jelentik: A battonyai ha
láron Kőszegi István rendőrőrmester a román 
fiatárra kísérte Vargha István román katona
szökevényt Varghát a tiltott határátlépés mi
att három hónapi fogházra ítélték, amelynek 
kitöltése után kiutasították Magyarországról. 
.Amikor a román határhoz értek, az őrmester 
felszólította Varghát, hogy lépjen át a román 
területre. Ebben a pillanatban a búzatáblából 
fegyver dördült s a golyó az őrmester ballá
bába fúródott. Kőszegi revolvert rántott s két
szer abba az irányba lőtt, ahonnan a lövést 
hallotta, majd a nagy vérveszteségtől elájult. 
A titokzatos lövöldözés ügyében megindult a 
vizsgálat.

— öngyilkos lett egy matróna. Marosvásárhe
lyi tudósítónk telefonálja: Koronka Sára, nyolcvan
éves mezöbergenyei asszony tegnap pillanatnyi elme 
zavarában felakasztotta magát.

— A brassói reformátusok erdei ünnep
sége tegnap a legfényesebb siker jegyében 
zajlott le. Reggel a református templomban 
megtartott rövid istentisztelet után indult el 
az impozáns, több mint kétezer főből álló me
net a Kolostor-utcán, Főtéren és Kapu-utcán át 
a kis Honterus-térre, hol az ünnepség lezaj
lott. Lobogókat az iskolák nem vittek, mert 
ezt egy bölcs (?) kormányrendelet megtiltotta 
de azért mégis színes és látványos volt a fel
vonulás, mert az abban résztvevő gyermekek 
virágbokrétái és magyar ruhái azzá tették. A 
kis Honterusz-téren a szórakozók egész légió
ja, pompás ételek és italok állottak a közön
ség rendelkezésére egész a késő esti órákig. 
Az ünnepségnek, melyen szokatlanul nagy 
közönség vett részt, pompás idő kedvezett.

— öngyilkos asszony. Kézdivásárhelyi 
tudósítónk írja: Kovács János cipész felesége 
hónapok óta külön élt az urától. A nehéz meg
élhetés, küzködés a mindennapi betevő falat
ért, annyira elkeserítette a fiatal asszonykát, 
hogy tegnap a testvére lakásán marószódát 
ivott. Nyomban beszállították a kórházba, — 
azonban már nem lehetett rajta segíteni.

— A Marosba fűlt egy fiatalember. Marosvásár
helyi tudósítónk telefonálja: Götfert János 16 éves 
Dedrád községből való fiú, aki Szászrégenben szol
gált, tegnap fürdés közben a Marosba fulladt.
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Halló, vidékiek figyelmébe

lói A következő 7 cikk «nn I_I 
Ívj hölgyek részére:

Égy pár félcipő, valódi bőrtalppal, egy pár 
cérnaharisnya, egy pár selyem harisnyakötő, 
egy doboz púder, egy üveg Eau de Co- 
logne, egy kis üveg parföm, egy tubus ajak- _ 
ír, kitűnő külföldi gyártmányok! Szétktll- 3 
dés utánvét mellett az egész országban, posta
költség 21 lej. Küldjön sürgős rendelést az

Oflclul Orientulut, Bucure$tl,
ÜL Sir. Lascar Catargíu 16. címre.

Kérje minden drogériában, illatszerkereskedési 
gyógyszertárban, stb. Romániai fiók és engros eladás 

Mario Creazzo telor 26. Telefon 34

Kellemes és bő hab 

gazdaságos 
használat.

Nem szárad a bőrön.

Kapható a következő
3 csomagolásban: 
Nikkeldobozban 

fémdobozban, doboz nélkül 

Kérjen kizárólag: 

valódi Gibbs-szappant.
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Milyen legyen az igazi rendőr
„Az államot rendszerint a rendőr ntán ítélik meg

Kölnből Írják, hogy ott most kezdő
dött meg a német rendőrök hetedik kongresz- 
szusa. Az Emelka színházban nyitották meg 
a kongresszust az állam legmagasabb képvi
selőjének jelenlétében. Az első beszédet Grze- 
sinski porosz belügyminiszter mondotta:

— A modern rendőrnek ara kell töreked
nie, — kezdte, — hogy a szó Szoros értelmében 
a nép rendőre legyen. Mit jelent ez? Legjob- 
ban talán úgy lehetne meghatározni, ha el
mondom, milyen volt a régi rendőr-ideál? A 
háború előtt a rendőrnek az volt a hivatása, 
hogy félelmet ébresszen a közönségben. A 
rendőr affajta kényur volt, aki a lakosságot 
alattvalónak tekintette. Nos, a modern rend
őrnek le kell vetnie ezeket a tulajdonságo
kat, s éppen az ellenkező irányba kell igazod
nia.

A belügyminiszter a rendőrök figyelmébe 
ajánlotta azt a körülményt, hogy az

államot rendszerint a rendőr után 
ítélik meg.

Ahogy a rendőr viselkedik, olyan az állam.
— Ha a rendőr megjelenik az utcán. — 

folytatta. — akkor a közönségnek éreznie 
kell, hogy az ő testi biztonságának a védel
mezője van jelen.

A rendőrnek a rendet kell fentarta- 
nia, — a szó legnemesebb és legszo

rosabb értelmében.

Végül arra figyelmeztette a belügymi
niszter a rendőröket, hogy nézzék meg a saj- 
tókiállitást, mert tömérdeket tanulhatnak ott.

Dr Weisz, berlini főkapitányhelyettes, a 
rendőrség és a sajtó együttműködéséről be
szélt.

— A háború előtt, — úgymond, — a rend-

| őrség és a sajtó között csak az az összefügg 
volt, hogy a rendőrség bizonyos hivatalos ki 
leményeket adott ki a sajtó részére, vagy 
egy nagyobb bűneset fordult elő, akkora^ 
mezást vezető rendőrtisztviselő információi 
adott a bűntény menetéről. Ma már égés 
más állapotok vannak. Ma már tudjuk, ho

a rendőrség és a sajtó egyformán a 
népintézmények közé tartoznak

Nem elég többé hivatalos közleményeket! 
adni. Ma a lehető legszorosabban együtt k 
dolgozni ennek a két intézménynek.

A berlini főkapitányhelyettes nyoma 
kosán hangsúlyozta, hogy a rendőrség főtis 
viselőinek időnként össze kell jönniük a a 
tó képviselőivel s az Őket érdeklő dolgai 
meg kell beszélni,

— Nem a mai világba való rendőr az, 
fejtegette, — aki még nem ébredt tudati 
annak, hogy

rendőrség képtelen komoly munkát 
végezni a sajtó segítsége nélkül.

Az ilyen rendőr legfeljebb lakájszolgálatol 
képes teljesíteni, de nem azt a magasztos 
varast, amelyet a néppel szemben magárai 
lalt.

Vájjon a romániai rendőrség képvise 
ott voltak a kölni kongresszuson:

BOROTVISZAPPN
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Boraa^mas vasúti szerencsétlenség 
Nurnberg mellett

Eddig huszonkét halottja van a katasztrófának
Nürnberg. (A Brassói Lapok tudósító

jától.) Vasárnap hajnalban a közeli siegeldorfi 
állomásnál a kijáró váltónál kisiklott a 
München—frankfurti D 47-os gyorsvonat. A 
mozdony és az első vaggon legurult a tiz mé
teres lejtőn és teljesen összetört. Néhány pil
lanat múlva a többi bárom vaggon is lezu
hant. A mozdonyból kiáradó gőz valósággal 
leforrázta az utasokat, akik amúgy is borzal
mas sebeket szenvedtek az összetört kocsik 
alatt. A szerencsétlenség hírére négy segély
vonat indult Würtzburgból a sebesültek meg
mentésére. akiket addig is két vasúti orvos 
rett kezelés alá.
., Huszonkét halottat emeltek ki a ro

mok alól.
!▼▼▼▼▼¥▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼*

— A brassói halálautó sofförje újra 
bajt csinált. A tavasszal, március 11-én a 
Kapu-utcában halálos autószerencsétlenség tör
tént. Egy ploesti autó, melyet Vajda György 
brassói soffőr vezetett, elütötte Bretesch Lujza 
hatvanhat éves asszonyt aki a kórházban nem
sokára meghalt. Vajda az autóval tovarobogott 
és eltűnt a nyomozás elől. Később önként je
lentkezett, letartóztatták, de kaució ellenében 
szabadlábra helyezték. Újra soffőrködni kezdett 
és működése újra csaknem halált okozott. Teg
nap este hét óra után a 815 számú autótaxival 
hajtott a Fekete-utcán át meg nem engedett 
sebességgel. A Cérna-utcai keresztezőnél egy 
más autó jött vele szembe. Hirtelen ki akarta 
kerülni, de a nagy gyorsaság miatt a nehéz 
autó a lendület miatt felvágódott a járdára és 
nekizuhant a sarokháznak. A nagy zuhanásból 
Vajda ép?n került ki, ellenben sülj osan meg
sérült a kalauznő, László Anna, akinek eltörött 
a jobbkarja és fején, testén több súlyos zuzó- 
dást szenvedett. Eszméletlen állapotban szállí
tották a kórházba.

— Ismét letartóztattak két magyar 
egyetemi halgatót. Marosvásárhelyi tudósí
tunk telefonálja: Nemrég érkeztek hoza szülő
földjükre Dengel Gyula nyárádszeredai és Kiss 
Dezső vigmányi egyetemi hallgatók, akik Bu
dapesten folytatják tanulmányaikat. A csend
őrség tegnap mindkettőt váratlanul lefogta és 
behozták a marosvásárhelyi sziguráncára, ahon
nan ma délben szállítják őket a kolozsvári had
bíróságra. A diákoknak halvány sejtelmük sincs 
arról, hogy miért fogták el őke'.

— Magyarországon keresnek egy 
sikkasztó aradi sertésbizományost. Buda
pestről táviratozzék : A budapesti főkapitányság 
tegnap megkérését kapott az aradi vizsgálóbí
rótól, amelyben Vlozsák Pál aradi sertésbizo- 
mánvos eltolatását kéri. Vlozsák néhány nappal 
ezelőtt eltűnt Aradról, s csak ezután derült ki, 
hogy négyszázezer lejt sikkasztott el egy aradi 
banktól. Valószínű, hogy álnéven Magyaror
szágra szökött.

* A „Brassói Róm. Kath. Nőegylei“ elnök
sége folyó hó 12 én. kedden délután 5 órakor tartja 
választmányi gyűlését, tekintettel arra, hogy ez évünk 
munkájának bezáró gyűlése, szeretettel elvárja összes 
tagjainak eljövetelét az elnökség. — Egyben tudatja, 
hogy egyletünk munkás tagja Hoos Dudi Leányklubunk 
megalapítója, elnöknője tolyó hó 2 án Debrecenben 
elhunyt, ennek emlékére folyó hó 16-án reggel 7 óra
kor az engesztelő szent miseáldozatot fogja a helybeli 
plébánia templomban az Egek Urának bemutatni

* Orvosi körökből. Dr. Teutsch Vilmos 
hosszabb tanulmányúira külföldre utazott. Közelebbit a 
lakásán, Kapu-utca 13.

a csodahatásu sóstavairól Ismert subalpln gyógyhely az 
idén leszállított áraival junius elsején nyitotta meg ez idei 
tiirdöszezonját. — Autóbuszközlekedés minden Irányból.

Penxiö Arak a KOvetKexOk :
Dr. Krausz Józseiné kóser pensió 300 lei
Huzella-vúla 300 lejtől iölielé
Dr. Kleln-villa 260 „ ,
Sándor Anna-villa 
Edith-villa 
Központi-villa 
Szabó-villa 
Packsz-villa 
Szentiványi villa 
Pekry-vilia 
Zapodeanné-villa 
Egyetértés-villa

250
220
220
220
220
223
22)
223
220

6848

Szoba-árak: 
lllyés-villa 150 lejtől fölfelé
Vilma-lak 40 „ ,

Elő- és utószezonban 25 százalék engedmény.
Szóvoltai vUlatulaJdonoSok.

akik között ott volt egy magyar utas, Prova- 
ry Jenő mérnök is. Tizennégy súlyos, tizenegy 
könnyebb sebesültje van a borzalmas vasúti 
szerencsétlenségnek. A sebesültek jajgatása 
és szivettépő segítség kérése kilométereké el- 
hallatszott. A halottak között két vasutas van. 
Az ma>ok lágyrésze a mii.) b< ni blokkezj'.oi 
tanfolyamról jött haza. A lapok véleménye 
szerint

a súlyos szerencsétlenséget merénylet 
idézte elő.

A nyomozás erre vonatkozóan semmit sem 
tudott megállapítani. A vizsgálat megindult.

— Véres verekedés a budapesti Fé
szek-klubban. Budapestről jelentik : Véres ve
rekedés színhelye volt vasárnapra virradóra a 
Fészek-klub helyisége, mely a magyar művé
szek kedvenc találkozó helye. Egy nagyobb 
társaság ült az egyik teremben s egyeseknek 
feltönt, hogy Lövik Károly, a Magyar Hírlap 
munkatársa, az ismert iró többször elsétált az 
asztal körül. Tudták, hogy Lövik ellenséges 
viszonyban van Kármán Aladárral, a Magyar 
Hírlap közgazdasági szerkesztőjével, aki szintén 
a társagban ült s Így Lövik viselkedése gya
nússá vált. Mikor a társaság feloszlott, a kapu
nál Lövik elállotta a kijáratot. — Szabad kér
nem ? — szólt Kármán, aki szintén ki akart 
lépni. Lövik erre a botjából borotvaéles tőrt 
rántott ki, Kármán felé szúrt, aki azonban el- 
ugrott s a tőr csak a kabátját tépte fel. Majd 
rávetette magát Lovikra és dulakodásba kezd
tek. Ráskai Rezső orvosprofesszor közbelépett, 
szét akarta választani a verekedőket, de ehe
lvett véletlenül a Lövik tőre a hasába fúródott. 
Egy pillanat alatt elborította a vér és össze
esett. Kármán ezután kicsavarta Lövik kezéből 
a tőrt, de ez revolvert rántott elő. Kármán ezt 
is elszedte tőle, még mielőtt lőhetett volna. 
A verekedésnek a hallba siető személyzet s 
a soffőrök vetettek véget, akik lefogták Lo- 
vikot. Ráskait a Pajor-szanatoriumban szál
lították, ahol megállapították, hogy a tőr három 
centiméterre a máj alatt hatolt a hasba, de a 
hasfalnál a zsírrétegekben megakadt s igy a 
seb nem életveszélyes. Vasárnap reggel Kármán 
Lövik ellen feljelentést tett a rendőrségen.

— Súlyos szerencsétlenség érte gróf 
Bethlen Balázsnál. Vasárnap délután súlyos 
autószerencsétlenség érte az erdélyi mágnás
világ egyik közismert alakját, gróf Bethlen 
Balázsnét. Somkerék és Bethlen községek kö
zött az autó az ut melletti mély árokba zu
hant, utasait pedig kidobta magából. Bethlen 
Balázsné súlyos agyrázkódást szenvedett, míg 
utitársnője, Bethlen Berta grófnő könnyebb 
sérülésekkel úszta meg a súlyos katasztrófát. 
A sebesülteket egy másik autón Besztercére 
szállították. A szerencsétlenséget több szabály
talanul hajtó falusi ember okozta, akiknek 
szekérsorát a grófné sofförje a szűk utón 
nem tudta elkerülni.

$ Anglia verte Németországot a Davis ku. 
pa versenyek során. A Davis-kupa versenyek 
középdöntői során Anglia 4:1 arányban verte 
Németországot.

* Bikszád fürdő nyílva junius 1 tői. Első, 
rangú orvosi szaktekintélyektől alán alva gyomor-, 

bét-, gége-, hurutos megbetegedése gyomorfekély, 
vese stb. bajoknál, ivó kúra, meleg ásványvíz és szén
savas fürdők hidegvíz gyógymód és inhalátorium, 
Strandfürdő! Állandó fürdőervos Diétás konyha, olcsó 
árak. Prospektust küld a fürdőigazgatóság. Vasút, 
posta, távírda helyben Cím: Báile Bicsad jud. Szal
ma r.

Medgyaszay Vilma j 
Bukarestben

; Alhambra-szinház 1928. junius 23.
Str Sárindar szombat, 9 órai kezdettel

Egyetlen sanzonestély 1
Magyar, német, francia műsor!

Jegyek „MOSAKT"-nAI, 
 6888 )

— Az adó miatt a halálba menekült egy 
ügyvéd. Dr. Vág László ismert ügyvéd gáz
zal megmérgezte magát. Az öngyilkosságot az 
ügyvéd felesége vette észre, aki egy kirán
dulásról hazajövet, férjét holtan találta a für
dőszobában. A jegygyűrűt és a kassza kulcsot 
feleségéhez irt búcsú levelébe tette Amikor a
kasszát kinyitották, egy adófizetési felhívást 
találtak benne, nyolcvanezer pengőről. Eny- 
nyit kellett volna fizessen az ügyvéd irodája 
•és birtoka után. Amikor a felszólítást kézhez 
vette, kétségbeesve panaszkodott, hogy nem 
bírja tovább a lehetetlenül súlyos terheket. 
Minden bizonnyal ez érlelte meg benne azt a 
gondolatot, hogy megváljon az eleitől.

^HBLGYEKT
A „TÜNDÉRUJJAK“ JÚNIUSI SZÁMA 

MEGÉRKEZETT ÉS KAPHATÓ
MINDEN JOBB KÖNYVKERESKEDÉSBEN

H TÜNDÉRUJJAK
júniusi számának gyönyörű mintái, 
nagyszerű szakcikkei és gazdag szép
irodalmi rovata, kellemes meglepetés 
mindenkinek, aki szereti a szépet.

Ára nagyított mintákat tartalmazó mellékivvel 
együtt 50 lej. Előfizetési díj V* évre 150, Vs évre 
300 lej Mutatványszámot 50 lej előzetes beküldése 

ellenében ajánlva küldünk.

Brassói lapok Könyvosztálya.

A Brassói topok 
pártoktól, érdekeltségektől teljesen független s 
épen ezért minden sora csak az olvasóért van. Min
ket támogat, de az önmaga érdekeit is szolgálja az 
aki mindennap olvassa és másoknak is ajánlja a 

brassói Lapokat.

i Francia penzió
saját gazdasággal és tejgazdasággal a Fe

kete-tenger partján a strandon

Techirghiol fürdő
Movila

Szobák kilátással a tenderre, tágasak és szépen bútorozva, 
magyar konyha, júniusban 50 százalék kedvezmény.

relvibgósitákokat nyújtanak és szobaelőjegyzeseket lelvesz
nek Bukarestben Sir. Cernica 4, Telelőn 31—26 és 

Movilában.
__________________________ 2992
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illatos rovarirtó 
szert, 

amely garantáltan elpusztítja a

Ügyeket, molyokat, hangyákat, bolhákat, polos
kákat, svábbogarakat, szúnyogokat és bármi

lyen más rovart, petéivel együtt. 
Garantáljuk a sikert!

A drogériákban, gyógyszertárakban és illat- 
XXctpilcl szerkereskedésekben.

I „LE FLY-TOX“ Paris cég föierakah: 

Mario Creazzo »SS«. 
Telet. 342/93.

SPORT
Uruguay Argentínával eldöntetlenül játszott

Olaszország gólzáporral biztosította a harmadik helyet
Amszterdam.(A Brassói Lapok tu

dósító j ától.) Az olimpiai világtorna versenyek 
során a labdarúgás vasárnap érkezett el a 
döntés órájához. Európa csapatai elvéreztek az 
elő- és középdöntők során, hét délamerikai ál
lam csapatai kerültek egymással szembe a vi
lágbajnoksági címért: Uruguay és Argentina. 
Az olimpiai döntőmérkőzés eldöntetlenül vég
ződött, hiába hosszabbították meg 2-szer 15 
perccel a játékidőt, az eredmény 1:1 (1:0).

A mérkőzést rekord közönség nézte végig, 
de rengeteg tömeg maradt a stadionon kívül. 
Végignézte Henrik herceg, a holland királynő 
férje, több miniszter, a polgármester. Bíró a 
holland Mutbrs volt.

A játék szeszélyes időben folyt le. Eső vál
takozott forró napsütéssel. Argentína kezdett, 
heves támadásokkal próbálta megtörni a je
get, de minden akció megfeneklett a néger 
Andreden. Az 5-ik, majd 8-ik percben komor 
Uruguay ellen, majd újabb Argentina fö
lény két kornerrel, de a 25-ik percben, Petro
ne kitör a gyűrűből és Uruguay részére szerzi 
meg a vezetést. Elkeseredett játékkal folyta
tódik a félidő. Egymásután locsolják fel a já
tékosokat, akik sántitva és szédülve is nagy 
akaraterővel küzdenek.

Eredményt nem tudnak elérni, csupán 
két-két komért.

A második félidő hetedik percében az ar
gentínai csatárok szép akcióval áttörik az Uru
guay védelmet és Ferwria éles lövéssel egyen-

lit. Ezután elkeseredett küzdelem folyik a 
győzelemért, az eredmény azonban ismét csak 
több korner és kapufa. Az első meghosszab« 
bitásban Uruguay rendkívül ambicionálja az 
eredményt, de kifullad, a második meghosz- 
szabbitásban erős Argentína fölény, de min
den akciót balszerencse kisér. Végeredmény: 
1:1 (1:0).

A harmadik helyért Olaszország és Egyip
tom küzdöttek. Az egyetlen európai csapat, 
mely elért a középdöntőig, Olaszország Uru
guay elleni játékával megmutatta, hogy mél
tó a harmadik helyre. A mérkőzésen az ola
szok is lelkes, lendületes játékkal gólzáporral 
verték a harmadik hely másik aspiránsát, 
Egyiptomot. Végeredmény: 11:3 (6:5).

Erdélyi labdarugó-eredmények
Kolozsvár.
Románia—Universitate. 2:2 (1:1) Bajnoki mér

kőzés, mely a bajnokság helyzetén nem változtat. 
A R. góljait Hunyadi és Cipcigan, az egyetemistá
két Surlasin rúgta.

Nagyvárad.
Törekvés—Olympia (Szatmár) 5:1 (3:0). Alke- 

rületi döntő, melyben ezúttal a váradi kerület csa
pata győzött.

NSC-Bgyetórte« 3:0 (2s0).

Temesvár.
TAC—TMTE 2:1 (1:1). Bajnoki mérkőzés.
R e s i c a.
UDR—Bánátul 6:1 (2:1) A bajnoki szezon leg

nagyobb meglepetése. Az UDR e győzelemmel a 
Kinizsi részére megszerezte a bajnokságot. A veze
tést a Bánátul érte el Dobai révén. Keller két 
góllal válaszol. A második félidőben Gross, Kellet 
(2) és Lakatos biztosították be a Kinizsi bajnoksá
gát. Biró Falb.

Marosvásárhely.

Muresul—Sodronyipar 4:0 (3:0. Alkerületi dön
tő. Biró Muresan.

Dacia -Galocási SC. 5:1 (3:0)

Segesvár.

Unirea—Brasovia 2:1 (1:0) Az Unirea többet tá
madott és megérdemelten győzött az erősen tartalé
kolt Brasovia felett.

A magyar ligábajnokság utolsó 
fordulója meglepetést hozott

A' magyarországi elsőosztályu ligabajnokság 
utolsó fordulóját játszották le vasárnap. Még csak 
Sabaria—Nemzeti mérkőzés van hátra, mely jövő 
vasárnap lesz, s melynek kimenetele már nem vál
toztat a bajnoki lista sorrendjén. A tegnapi forduló 
után a helyezések a következőkép alakultak: 1. Fe
rencváros 39. 2. Hungária 35. 3. Újpest 34. 4. Saba- 
ria. A Bocskay osztályozót fog játszani a bennmara
dásért, az Attila kiesik.

Részletes eredmények a következők:
Sabaria—III. kerület 3:2 (1:2).
Kispest—Nemzeti 2:2. (2:1.)
Ferencváros—Bástya 2:1 (1:0.)
Hungária—Attila 2:1 (1:0.)
Vasas—Budai 33-as 4:2 (1:1,)
Bocskay—Újpest 4:2 (1:1‘)
A bajnokság utolsó helyezettjének győzelme a 

második hely aspiránsa fölött a bajnoki küzdelmek 
szenzációja. A gólokat Jakube, Martin, Semler, 
Markos, Semler, P. Szabó (tizenegyesből) rúgták. A 
Bocskay a kiesés ellen hihetetlenül küzdött és meg
érdemelten győzött. Fogl III. egy tizenegyest mellé 
lőtt.

í Bárány két-két és Sípos Manci uj or
szágos rekordot állítottak fel. A MAC nem
zetközi uszóversenyének első napján Bárány 
István kétszázméteren könnyen úszva 2 p. 2.6 
mp. idővel uj magyar rekordot állított fel. Sí
pos Manci a 300 méteres hölgygyorsuszásban 
döntött rekordot 4 p. 57.8 mp. idővel. Az el
sőosztályu bajnoki vizipóloban MTK—-OTE 
9.0 (4.0) UTE—FTC 3:2 (1:0).

A második napi versenyen Bárány a 100 
méteres gyorsuszás magyar rekordját is meg
javította 1 p. 00.8 mp. időre. 2. Vannie 1 p. 
03 mp. 3. Gáborffy 1.03.2 mp. 100 m. női 
gyorsuszásbán Sípos Manci 1 p. 19.4 mp. idő
vel uj magyar rekordot úszott.

$ Becsben a magyar evezősök győztek. A 
bécsi evezős versenyben a szenior nyolcasban 
első a Pannónia 6 p. 25.8 mp. Hungária 6 p. 
29.4 mp. 3. Isler 6 p. 32.8 mp.
▼▼VTTTTTVTTTTVTTTVVTTTTTVTVTVVTVT7

46 A „Nerva“ szanatórium orvosi keze
léssel, öt-hatszori étkezéssel, fürdőkkel, stb. 
teljes ellátást és kezelést nyújt napi 300 
(III. o.), 500 (II. o.), és 600 ű. o.) lej fix árak 
mellett. Gyógyszerek árai külön.

46 Orvosi kozmetikai rendelés, a modern 
technika összes vívmányainak igénybevételé
vel, vasárnap kivételével naponként 2—5-ig, 
dr. Ritter, bőrgyógyász, Hirscher-utca 25.
▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼

Prímária Munlclpíaluí Bra>oV<
No. 12787—1928.

Árverési hirdetmény
Ezennel közhírré tesszük, hogy J. é. funius 

hó 25-én d. e. 9 órakor a nyilvános számvitel
ről szóló törvény 72—84 czikkeinek rendelkezése: 
alapján a városi gazdasági ügyosztályban nyilvános 
szóbeli árverés fog tartani 4 szeméthordó sze
kér (ruganynyat) eladása céljából.

AZ eladási ár azonnal az érlejtés befejezése 
után a legmagasabb ajánlatot tevő által leteendő.

A közelebbi feltételek a városi gazdasági hi- 
valban, a szekerek a régi gázgyár udvarán (az utca 
tisztítási szólgálat irodájánál) megtekinthetők.

Bra§ov, la 6 iunie 1928.
Primar: Secretar generál:

Dr Moga m. p. 6893 Kertel m. p.
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HETI M.USOR
Hétfő: Aranyhattyu. (A legdiadalmasabb ma

gyar operett-újdonság. A budapesti Ki- 
rály-sziuházban 250 előadást ért meg. Kol- 
bay Ildikóval, Mende Klárival, Kiss Ma
nyival, László Andorral, Ihász Aladárral, 
Sorozatszám 14.)

KM: Aranyhattyu. (Sorozatszám 15.) 
korda: Aranyhattyu. (Sorozatszám 16.) 
Csütörtök: Nóra. (Ünnepi előadás. Ibsen Hen

rik születésének 100-ik évfordulóján. Pe- 
troczi Alicze, Székelyhidy Adrienné, 
Miklóssy Margit, Tóth Elek. Kemény 
László, Mihályffy László fellépésével. So
rozatszám 17.)

Péntek: Mersz-p Mary? — (Angol operett-re- 
vü újdonság először. A londoni színházi 
évad legszenzációsabb revü-ujdonsága. 
Ragyogó külső kiállítás. 200 uj toilette. 
Görlök! Jazz-band! A legmodernebb tán
cok! Kolbay Ildikó, Mende Klári. Farkas 
Lilly, Kiss Manyi, László Andor, Ihász 
Aladár, Leövey Leó, Réthely Ödön, Sel- 
meczy Mihály, Fülöp Sándor föllépésé
vel. Sorozatszám 18.)

Szombat délután négy órakor: Borszemjankó 
és az elátkozott hercegnő. (Gyermekelő
adás Olcsó helyárakkal. Sorozatszám 19) 

Szombat este 8 és fél órakor: Mersz-e Mary?
(2-odszor. Sorozatszám 20.)

Vasárnap délután 4 órakor: Mesék az Írógép
ről. (Operett-újdonság. Mérsékelt hely
árakkal. Farkas Lili, Mende Klári, 

i László Andor, Ihász Aladárral. Sorozat- 
szám 21.)

Vasárnap este 8 és fél órakor: Mersz-e Máry?
(3-adszor. Sorozatszám 22.)

Hétfőn: Mersz-e M&ry? (4-edszer. Sorozatszám 
23.)
A heti műsorra tűzött összes előadások je

gyei előre megválthatók az Apolló pénztárá
nál délelőtt 9-től 1-ig és délután 6 órától 8 
óráig.

Szentgyörgyi István búcsúfellépte
Szépen megtelt nézőtérrel és meleg, han

gulatos estével búcsúztatta Brassó magyarsá
ga szombaton este Szentgyörgyi Istvánt Mi 
tagadás, a népszínművek ideje bizony már le
járt Varázsuk megkopott drámai konstruk
ciójuk túlontúl ismerős lett Figuráik is meg
szokottakká váltak, nem tudják már felkelte
ni bennünk a falu életének külön varázsait, 
vagy különös szinti tragikumát A népszínmű, 
mint műfaj, megállóit azon a ponton, amelyet 
tüneményes gyorsasággal ért el. Ez a magaslat 
azonban már szinte-szinte évszázados. Sokan 
azt is vitatják, hogy ez a műfaj már meghalt. 
Mi azt hisszük, hogy nem halt meg, csak uj 
színekre és a lényeg uj meglátására lenne 
szükség.

Persze, persze! Minden színpadi alkotás 
a színészen keresztül él. Itt van Szentgyörgyi 
Istvánnak és művészetének nagyjelentősége. 
Mert a Tolonc ez a régi-régi ismerős szomba
ton este minden avultsága mellett is eleven 
erővel hatott. A közönség nem győzött tap
solni s bizonyos, hogy a tapsvihar nemcsak a

yiwwwiww^

„ASIGURAREA POPORULUI“
S. A. R. de Aslgurárí Generale. — Általános Biztosító Rész. T. 

Részvénytőke: 30,000,000 Kei 
Bucuresti, Strada Stavropoleos No. 5.

Telefon: 349/39.
Tagok: Az igazgatólan&cr, elnök : loan Th. Fiorescu, volt miniszter, képviselő.
Chapujean, bankárParis. 
Ioan S. Codreanu Adminis

trator delegat „Curiernl 
Judiciar“.

Gr. Dufulescua „TlparulRo- 
mánesc* igazgatója.

Col. Const. Georgescu, ügy
véd a Banca Marmorosch 
Blank á Cie-nél.

§t. Morürescu Adria. Admi- 
nistrator Delegál, a Socie- 
tate .Asigurarea Popoiu- 
lur-nál, a „Kanca Cen- 
trala de Credit National“ 
vezérigazgatója.

Nlculescu Jean, ügyvéd, bir
tokos.

Elfogad bármilyen biztosítást, u 
eset-, népies élet, kölcsönös biz

Képviselők és ügynökök az egész országban. — Keresünk agilis ügynököket.

köteles ünneplés, hanem az elragadtatás spon
tán megnyilatkozása is volt. Szentgyörgyi Ist
ván, a legöregebb erdélyi színész, meglepően 
fiatalos erővel vitte magával az öreg darabot 
— és sikerre vitte. Valahogyan az az érzés is 
alátámasztotta ezt a sikert, hogy a régi ro
mantikus, de lelkes és becsületes színészi ha
gyományok talán utolsó megelevenedését 
látjuk.

A darab többi szereplői is Szentgyörgyi 
egyéniségének a hatása alatt alakítottak kifo
gástalant. Kőszegi Margit uj és kedves meg
lepetéssel szolgált. Laczkó Arankának már 
nincs szüksége a dicséretre. Réthely Ödön ne
mesen játszott és nagyon jó volt. A népszín
mű régi hagyományai talán egyedül még ben
ne élnek hamisithatatlanul és kifejező erővel. 
Coppán Flóra minden dicséretet megérdemel. 
A mellékszereplők közül Tompa Sándort kell 
megemlítenünk.

Előadás előtt a brassói magyarság nevé
ben Nikodémusz Kárly búcsúztatta a „világot 
jelentő deszkákról" lelépő öreg szinészt. 
Szentgyörgyi könnyes szemekkel, meghatot- 
tan köszönte meg a szép „elparentálást“, mert 
— úgymond — „a színész, aki otthagyja a 
színpadot, nem egyéb élő halottnál."

A közönség előadás végén is zajosan ün
nepelte Szentgyörgyit, de hangulatában ön
tudatlanul is benne volt: Szentgyörgyivei ta
lán a régi népszínmű hagyja ott az erdélyi 
magyar színpadot.

Ma, holnap és holnapután: Aranyhattyu.
Nagy szenzációja lesz ma este az Apolló

nak: A legdiadalmasabb magyar operette-uj- 
donságot, az „Aranyhattyu“-! fogják ezen a 
három estén bemutatni a kolozsvári színészek 
igaz parádés szereposztásban. Az „Aranyhaty- 
tyu"-t Budapesten, a Király Színházban 250- 
szer játszották olyan óriási sikerrel, hogy az 
amerikai színpadok is megszerezték az ope
retté előadási jogát. Az „Aranyhattyu" három 
egymásutáni estére van kitűzve: hétfőre, 
keddre és szerdára. Főszereplői: Kolbay Ildikó 
Mende Klári, Kiss Manyi, László Andor, Ihász 
Aladár, Leövey Leó, Selmeczi Mihály, Réthely 
Ödön, Fülöp Sándor.

Csütörtökön: Ibsen ünnep. Az 
idei színházi évad első drámai előadása csütör
tökön este lesz. Ezen az estén fognak bemu
tatkozni a drámai együttesnek azok a tagjai, 
akiket a brassói közönség nem ismer még: 
Petróczi Alice Tóth Elek. Ezt az estét a nagy 
norvég drámairó, Ibsen Henrik emlékének 
szenteli a kolozsvári színház. Az egész világ 
lelkesedéssel ünnepli most az Ibsen Henrik 
születésének 100-ik évfordulóját, s a csütör

töki „Nóra" előadással a brassói közönség is 
bekapcsolódik ebbe a kultur-tinnepbe. A „Nó
ra" szerepei igy vannak kiosztva: Helmer Ró
bert; Tóth Elek, Nóra; Petróczi Alice, Ránk 
orvos Kemény László, özvegy Lindenné; Szé- 
kelyhidy Adrienna, Gtinther; Mihályfi Lász
ló, Mari dajka Miklóssy Margit. A „Nóra" 
csütörtöki ünnepi előadásának jegyei már 
most megválthatok.

Mersz-e Méry,angol operette re
vü. Már csak néhány nap választ el bennün
ket az idei évad legszenzációsabb operette- 
revü eseményétől: A „Mersz-e Méry?„ cimü 
angol operette-revü premierestélyétől. Az ezer
egyéjszaka varázsos csodái fognak megeleve
nedni a színpadon. Csupa szin, csupa válto
zatosság, csupa fény. Káprázatos kiállítás, 200 
uj toilette, a legmodernebb táncok, sláger
számok — ez a „Mersz-e Mary?“ Premiére: 
Pénteken este.

Popescu Aristide, a Banca 
Agricola igazgatója.

Släniceann Th„ mérnök. Ad
ministrator a Societ At ilei 
petroiitere .Vega“ fi „Con- 
cordia’-nál.

Trelinescu V., birtokos, volt 
szenátor.

Telefon: 349/39.

Felügelöblzottság:

Cocoräescu D. L, Expert 
Contabil.

Negreanu Th., Doctor ügy
véd,

Jordänescu Or., a Banca 
Funcia a Romäniei igaz

gatója.

i. m..: Elet-, tűz-, szállítmány, bal
kölcsönös biztosításokat, a legelőnyössebb és leg

modernebb feltételekkel. 2734

Művészasszony
Irta: Sz. Sólymos Bea (25)

De Dalma magához tért,
— Nem, —• nem — tovább — hörögte szé

dülten eltaszitva a férfi közeledő száját.
Felugrott, aztán holt halványan a falnak 

támaszkodott. Majd lassan-lassan végigsimitot 
fa ruháját, feltete leesett kalapját s az ajtó 
kilincsét megnyomta.

De nem nyílt ki, a kulcs meg lett fordítva 
a zárban. Hogy mikor zárták be — arra nem 
emlékezett Dalma.

Egy pohár vizet megivott és nagyon szé- 
gyelte magát.

De feltámadó lelkiismerete igyekezett 
megnyugtatni azzal, hogy folyton magába 
motyogta.

— Hisz csak megcsókolt. Egyéb semmi 
sem történt.

A férfi pedig mindezen idő alatt térdre 
borult csapzott hajú fejével, mint egy mozdu
latlan Buddha szobor.

Majd a zár kicsattanására hirtelenül fel
tekintett. — Édes — Édes kicsikém — ugye el 
jössz még hozzám?

Dalma megborzongott a tegező bizalmas 
hangra, de jól esett neki és kicsit bensősé
gesen mosolygott, mire hozzáugrott a férfi új
ra. Kapcsosán átölelte az álló leányt, fejét a 
falhoz szoritva és sok apró pici miniatűr csó
kot lehelt szinte csippentgetett Dalma dagadt 
véres szájára.

Aztán elszaladt Dalma — merre, hová? 
cél — irány nélkül. Végül a városligetben ta
lálta magát. Ez éppen jó volt. Leült a tóhoz 
egy kissé, hogy csóknyomos arca rokonainak, 
akikhez szállva volt, fel ne tűnjék.

Nem mert többet felmenni a Kolónia 
igazgatójához.

A vacsoránál szóba hozták rokonai a ki
állítást. így sor került az igazgatóra. Hírből 
ismerték. •

Dalma csak úgy közönyös hangon pró
bálta tovább fűzni a témát, miközben egy 
kenyérre vajat kenegetve fontoskodva fi
gyelt.

— Elegáns ember és elég fiatal, vájjon 
nős ember-e?

— Hogyne felelte az asszony. Rendkívül 
Íazdag és szép a felesége és három gyerme- 

e van.
Dalma körül forgott a világ.
— Bizonyos benne Klára néni? Talán is

meri?
— Nem ismerem gyermekem, de egy ba

rátnőmnek távoli rokonai, ki mindig mint 
mintaházasokról emlékezett meg róluk. De 
hogy rossznyelvü ne legyek — a derék és ko
moly urát nem túlságosan respektálja a fia
talasszony. Idegenektől hallottam, hogy Re
ményiné nem éppen a legkifogástalanabb asz- 
szonyok közé tartozik.

— Dehát ezt Klári néni barátnője nem 
tudja?

— Ha tudja is úgy tesz, mint a strucc, ki 
a fejét dugta a homokba, hogy ne lássák.

Rokona és kedvence hát mindent mintás
nak lát körülötte.

— Ah, a vagyona bizonyára mindent meg 
szépít — elmélkedett Dalma.

— Ebben a tekintetben például előttem 
nincs mentség — vágta oda hévvel Klári né
ni. — Így nőnek, ha 16 éves is, vigyázni kell 
magára. Tisztesség, becsület, a nő legszebb 
erénye.

— Dehát akkor csupa önmegtartóztatás 
és lemondásból áll egy nő élete.

Klári néni megdöbbent.
— Jól hallok fiam? Hát ha minden jött- 

menttel köthetne a nő barátságot, — volna-e 
szentsége, tisztasága és értéke a családi élet
nek?

— Úgy van, úgy feleség, — szólt most 
bele az eddig újságot olvasó öreg férfit», Klá
ri néni férje, Miska bácsi.

Az asszony megvetőleg legyintett feléje.
— Te csak hallgass Miska. Te és férfi 

társaid csak az asszonyra nézve teszitek kö
telezővé a házasság tisztaságának megőrzé
sét, de ti futhattok a szoknya után.

Miska bácsi igen találva érezte magát, ki 
még 65 éves kora dacára is nagy Don Juán 
hirében állott — hát nagy csendesen macska
lépésekkel a dohányzóba vonult, hogy a vi
har kitörését megelőzze.

— Hát Klára néninek Miska bácsi volt 
egész életében az egyetlen ideálja? kérdezte 
bizalmaskodva a leány.

Klára néni vaskos orrán szerelmi emlé
keire egy könnycsepp ékeskedett. Kicsiny, 
kancsal szeme alig látszott ki kövér arcából, 
mikor sóhajba felelt.

k. (Folytatjukj '
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KÖZGAZDASÁG
Adóraj kamatra és újra adóra, kamatra 

keres Gyergyó népe
' Gyergyó tehetetlenül vergődik, mint né
pe, akit halálos csapás ért. Nem tud gondol
kozni, nem tud számolni, nincs, aki egységes 
képbe foglalja össze panaszát és szenvedéseit, 
nincs, aki utat mutasson neki a menekvésre.

Megpróbáljuk Gyergyó mérlegének 
egyik részét felállítani. Számokkal akarunk 
dolgozni, amelyek előlünk teljesen megbizha- 
tóaknak látszanak. Aki azonban hibát talál 
bennük, az a közérdeket kötelezi le, ha 
helyreigazítja őket. Az adatok forrásai min
denesetre hitelesek: a gyergyószentmiklósi 
városi számvevőségi adatok és ottani szakem
berek becslései, meg bank-mérlegek és olyan 
•lemzések eredményei, amelyek hiteles ada
tokhoz kapcsolódnak hozzá.

Mire költ Gyergyó népe?
Vegyük elsősorban magát Gyergyószent- 

miklós városát, a maga tízezer lakosával, 
ezerkétszáz hold erdejével, — ötezer volt, de 
csak ennyit hagyott meg a város számára az 
uj hatalom, mintha a városnak uj jövedelem
forrásai akadtak volna abból, hogy vagyoná
nak túlnyomó nagy részét elvették tőle.

A város költségvetése 11 millió lej éven
te, a rendes költségvetés összege 8 millió lej 
s ebben is ott van a villanytelep és bizonyos 
üzemi természetű kiadások. A város 2.7 mil
lió lejt vesz be taxákból és 1.1 milliót kap az 
állami adókból a városnak juttatott adaici- 
nális adók címén. Egyenes adójövedelme esze 
rint 3.8 millió lej: a többi útadó, vám, az üze
mek jövedelme, közmunkaváltság s más olyan 
tétel, amely a városok költségvetésében ma 
előfordul. A sáros 27 különböző címen szed 
taxát, s bevételeinek jogcímei az uj rezsim 
óta képtelen tarkaságot mutatnak. Ez nyilván 
a közigazgatás egyszerűsítése kedvéért van 
így!

A városnak tehát 3.8 millió egyenes adót 
fizet a lakosság s az állami adók fejében 
ezenfelül még 8 millió terheli ugyanezt a tíz
ezer lelket. Tízezer lélek körülbelül 2200 csa
lád, s csakugyan, ezt a számot igazolja a vá
ros adófizetőinek száma, amely 2100-ra megy 
fel. Ha ehhez még hozzáveszünk bizonyos 
számot azokra, akik nem fizetnek adót, de 
keresetképesek és keresnek is, — családtagok 
ezek többnyire, — akkor azt lehet mondani, 
hogy Gyergyószentmiklósnak körülbelől 2500 
olyan lakosa van, aki részt vesz a terhek vi
selésében és akinek keresetéből él ez a külö
nös múltú és titokzatos jövőjű város. A 2500 
kereső tehát évente kereken 12 millió lejt fi
zet csak ezekben a legegyszerűbb adókban, 
ami pedig azt jelenti, hogy minden keresőnek 
átlag 4700 lejt kell évente erre a célra előte
remtenie, — ha kell, a föld alól is. — Mert az 
adókivető nem irgalmaz Gyergyószentmiklós
nak, ahol a kereskedők egyesülete a múlt év
ben megrendítő adatokkal telt beadványt 
küldött a pénzügyminiszterhez, kérve, hogy 
szállrsa le a város lakosságának adóját. Ki
mutatta a beadvány, hogy öt év alatt a kere
seti lehetőség egy hetedrészére zuhant le, az 
adó ellenben a náromszorosára emelkedett, és 
ez azt jelenti, hogy a városnak az adóterhe 
huszonegyszeiese ma aránylag annak, ami
lyen öt évvel ezelőtt volt. S a válasz az volt a 
beadványra, hogy az idén újra felemelték az 
adókat.

Az adó tehát csak ezeken a címeken 12 
millió, mennyi lehet a másik adó, mennyi le
het az az összeg, amit a város a bankoknak 
fizet? Mennyi kamatterhet visel ma a gyer- 
gyói nép?

Gyergyószentmiklóson van két önálló 
bank. A Puskás bankja 52 milliós mérleggel 
dolgozik, az Első Takarék 24 millióval zárta 
a múlt évi mérelgét. A Transilvánia fiókjá
nak itteni érdekeltségét mintegy 15 millióra 
becsülik a szakemberek, — s ennyinek mond
ja a fiók itteni igazgatósági elnöke, — az Ag
rár érdekeltsége kevesebb ennél, mintegy 8 
millió lehet. Ez együtt kereken 80 millió lejre 
rúg. Természetes, hogy ennek az összegnek 
egy része nem tiszta gyergyószentmiklósi ki- 
helvezés, hanem vidéki, — azt lehet monda
ni. hogy a nyolcvanból ötven a város közvet
len forgótőkéje: ötven milliónak az évi ka
mata a múlt évi gyergyószentmiklósi kamato
zási viszonyok mellett legalább 35 százalék
kal számítandó, de ha ennél is alacsonyabban 
számolunk és azt mondjuk, hogy nem volt, 
az a kamatteher több 30 százaléknál, akkor 
is kerek 15 millió lejt tesz ennek az összegnek 
a kamata egy év alatt.

Tizenöt milliónyi kamat egy év alatt az

előbbi kétezerötszáz kereső vállaira, ez újra 
azt jelenti, hogy fejenként hatezer lejt kell 
megfizetni mindén esztendőben minden egyes 
keresőnek, hogy Gyergyó népe valamennyi
ben is békében maradhasson bankiaival s 
hogy ne okvetlenül csak a végrehajtó utján 
kelljen velük érintkeznie.

S ami a végrehajtót illeti, az bizonyos, 
hogy ezen a cimen újabb terhek háramlanak 
a népre. Mert például a Puskás bankja híres 
arról, hogy könnyen perel: egyes becslések 
szerint évejite 4—5 milliót szokott peresíteni 
ez a temperamentumos bank és mindenki tud
ja, hogy a váltóper költségei még abban az 
esetben is nagyok, ha nem kerül sor a végre
hajtásra. Azonban természetesen nem éppen 
csak ebből áll a gyergyói igazságszolgáltatás 
bevételeinek tekintélyes összege, de ezeket a 
tételeket most nem akarjuk külön elemzés 
alá venni, hanem kiindulhatunk abból, amit 
eddig megállapítottunk; eszerint az adó 12 
millió, a kamat 15 mililó egy évre a kis Gyer
gyószentmiklóson. Mennyit kell tehát keres
nie egy város lakosságának ahhoz, hogy ezt a 
huszonhét milliónyi feltétlenül terméketlen 
kiadást elviselhesse és kiegyenlíthesse?

Mindenekelőtt ezt az adatot még helyes
bítenünk kell, nagyság és megoszlás tekinte
tében. Mégpedig nagyság tekintetében azért, 
mert Gyergyószentmiklóson is virágzik a ma
gánuzsora. — Csiby János például említi, 
hogy tudnak száz százalékos magánkölcsön- 
ről is. Ez természetesen milliókkal növeli a 
kamatterhet, amelyet a város visel. A megosz
lás kérdése pedig azért fontos, mert termé
szetesen nem mindenki adós, hiszen ennek az 
összegnek a túlnyomó nagy része helyi bete
vőknek a vagyona. A gyergyói bankok ugyan 
is édeskevés idgen tőkét forgatnak: visszle- 
számitolásnak itt nyoma sincs, a fiókók, ame
lyek it dolgoznak, a helyi betevők pénzéért 
versenyeznek és nem sok az, amit anyainté
zetüktől hoznak ide. Természetesen nehéz 
megmondani azt, hogy mennyi a betevők és 
mennyi az adósok száma, de több oldalról 
szerzett becslési adatok szerint az egyes inté
zetek betevőinek s adósainak tényleges szám
adataiból vont általánosítás alapján azt le
hetne mondani, hogy a lakosságnak egy ne
gyedrésze betevő, a másik negyedrészének 
sem betéte, sem adóssága nincs; ez együtt a 
lakosságnak a felét teszi, — a másik fele pe
dig az adósok csoportja. Ez pedig azt jelenti, 
hogy amíg az adóterhek megoszlása feltétle
nül egyenletes, sőt azt lehet mondani, hogy a 
kisebb vagyonúnkat jobban sújtja, mint a 
vagyonosabbakat, a kamatteher megoszlása 
már egészen ellenkező, mert amig a lakosság 
fele az egész kamatterhet hordja, tehát az évi

C. F. R. teherárutarifa
amely 1928 julius 1-én életbe lép, 
kapható eredeti kiadásban és

I
 német fordításban

a fordítónál:
HUGÓ VICTOR KASPER, Bucure?ti 

Calea Rahovei 26.
r . — 6733

átlag a lakosságnak erre a felére évi 12.000 
lejre emelkedik, addig a lakosság másik fele 
semmit sem visel ebből a fehérből, sőt azt le
het mondani, hogy az a negyedrész, amely a 
betevők csoportját alkotja, a maga adóinak 
terhét ezekből a kamatokból fedezheti, -- az 
az fedezhetné, ha a bankok nem dolgoznának 
száz százalékos haszonra. Amikor a bank 59 
százalékos kihelyezési kamatlábbal dolgozik, 
— ne feledjük el, hogy Gyergyóban ez kivé
telesen tisztességes kamatozás volt a múlt 
esztendőben, — akkor a betevőknek átlag 15 
—16 százalékot fizet.

Mindenesetre tény, hogy ha csak az adó, 
meg a kamat 27 millióra rúg. akkor bizonyá
ra nagyon szerények vagyunk, ha azt gondol
juk, hogy a város lakossága teljes bevételé
nek nem szabad kevesebbnek lennie ennek 
az összegnek az ötszörösénél, hiszen képtelen
ség még el is gondolni azt, hogy egy város la
kossága jövedelmeinek az ötödrészénél töb
bet költhessen adóra és kamatra. Békében az 
ipar legnagyobb panasza az volt, hogy az ipa
ri kereseti adó kulcsát a törvény tiz százalék
ban szabta meg, s a gyakorlat és az elmélet 
egyformán tudatában volt annak, hogy a 
tényleges kereset négy százalékosnál nagyobb 
megterhelést adó fejében nem bit el és a ki
vetés tényleg nem is volt soha magasabb en
nél s a tiz százalék csak papiroson volt meg. 
Ez azt jelentené, hogy Gyergyó népének leg
alább huszonötször annyi jövedelmének kel
lene lennie, mint amennyit adóinak terhe tesz 
és ez nem volna kevesebb 375 millió lejnél, 
azaz fejenként 2500 keresőre számítva 150.000 
lejnél. És úgy látszik, hogy ezt a csillagászati 
számot Gyergyóban az adókivetők komolyan 
veszik s alkalmazzák, mert ebben az arány
ban rój jak ki az adókat.

Azonban a valóság az, hogy a tényleges 
jövedelmet nem szabad többre becsülnünk az 
adó és a kamatteher együttes összegének öt
szörösénél, ami alig a harmadrészét éri el tíz 
előbbi jövedelemnek, azaz évente legfeljebb 
155 millió lejre rúg. Egy-egy keresőre ebből 
az összegből átlag 55.000 lej esik és mi azt 
hisszük, hogy Gyergyószentmiklós lakossága 
szívesen kiegyeznék ebben az átlagban, na 
éppen valaki magára akarná vállalni a vá
rosnak a finanszírozását.

De kérdés, hogy vájjon a város csak
ugyan meg tudja-e keresni ezt az összeget és 
ha igen, milyen módon?

M. M.
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Automobil-hűtőket [
szakszerűen és gyorsan

VICTORIA 
villanyerőre berendezett autómühely 
készít, Brassó, Katona-kórház-u ca 4.

2582

■teán

OLANESTI |
Mrd« és üdülőhely a

megnyílik Junius 1-én.
Szobák előjegyezhetők és információk beszerez- ■ 
hetők Bukarestben, a Banca de Scont palo- | 
tájában, Sír. Eugen Carada 1. sz , d.e 10—12-ig. I

Junius hóban nagy árleszállítás!
2569 ■

Fiatal, nőtlen, katonamentes, kereskedelmi 
iskolát végzett

tisztviselő valamint gépirónő
aki a német és magyar nyelvet tökéletesen 
bírja, egy erdélyi megyeszékhelyen levő szövőgyár 

részére azonnal felvétetik.
Aromán nyelvet és gyorsírást tudók előnyben ré
szesülnek. Csakis fenti követelményeknek megfelelők 
intézhetik részletes ajánlatukat, fizetési igénnyel 
is fényképpel ellátva 6890. szám alatt a kiadóba.

I Mera 2 tap. autóbusz vállalat
MENETRENDJE

Szilágysomlyó - Kraszna - Csúcsa

18
18«Í

IO3® piec. ind $imleul-Silvan. sós. érk.
11« „ „ Crasne
1230 sós. érk. Ciusea p!ec. ind

Csúcsán csatlakozik a Kolozsvár—Bukarest

163n
1580

14'" 
felöl

7«, 
7

_ 13'2 
személy és 14« perckor érkező express vonathoz, va
lamint a 15« és 1711 perckor induló express vonathoz 

Kolozsvár—Bukarest felé.
Szilágysomlyó—Varsóié—Zilah_______

17 18*116«| plec inp $imleul-Silv. sós. érk. 111 Il4*| 19 | 
|8|9 |lT«|sos érk, Zálau plec. ind. 110113 |18j 

• Vasárnap nem közlekedik.
Szilágysomlyóról reggel 7 órakor és délután 16« perc
kor induló autóbuszok bevárják a Nagyvárad-Margita 

felöl érkező utasokat a vasútállomáson.
Ziiah- Kraszna—Csúcsa

18 
18«

10 plec. ind. Zäläu sós. érk.
1 115 Í^fítctia

12s0 sós. érk. Ciucea plec. ind.
Crasna

17«
15’°
14«

8
7

Románia Maré
Román Biztosító Részv.-társaság

brassói vezérképviselete
Egyelőre Metropol szálloda 7. 
keres Erdély területére megbízható ügy

nököket magas jutalékkal.

KISS, lemezlyukasztógyár, Arad

BOKIS neve márka
Újonnan készít és szakszerűen javít garancia melleit a leg
rövidebb idő alatt, speciálisán berendezett hülötizemében 

Brassó, Hosszu-u. 14 sz.
Kérem a címre ügyelni! 2S79

Mielőtt Műre túszra
HEWS

okvetlenül vásárolja meg a „HER- 
MES“ vasúti -uenelrencl- 
könyv IX-ik nyári kiadását, mely 
román, magyar és német nyelvű, komplett 
vasúti útmutató. Ha lakóhelyén nem kap
ható, küldjön be .bélyegben 50 lejt a 
kiadó ELEKES hirlapirodának, Brassó, 
mely portómenetesen azonnal megküldi.

üzemét újból megkezdi. Első kézből 
szállít legjutáuyosabb árakban min
dennemű puha-, kemény- és tűzifát 

detailban is.

^»•••©•••©••i
KÉPVISELŐ:

RUDOLF SCHENK 
ARAD

Tel^r. SCHRAUBENHOF
TELEFON : 9S.

6828

30 év óta fennálló, jőmenetelü

2297

A®

689

Árjegyzék 
ingyen és 
bérmentve!

két« Üzlete Bucuresti, Str. 
Gh. Cantacuzino 2

TELEFON 202-02 és
206-22

Teljes korházi, szanatóriumi és gyógyfürdő- 
berendezések

vatalban betekinthetők.
Bra?ov, la 6 lunie 1928.

Primär: 
Dr. C. Moga m. p. 6894

Vidor X-Ray CORPORATION
CHICAGO

A legjelentékenyebb gyár Roentgen-készQ- 
lékek, eredeti Coolidge tubusok, dia- 

thermiák, quarzlámpák, elekfro- 
cardlografok stb. gyártásá

ban szállít minden
fajta

rádtótógiaits elektrotherápiai
készülékeket a vezérképviselet által

SANAX

Elektrotherapla, Hidrotherapla, Mecanotherapla.
Egészségügyi melegítő és szellőztető berendezések
Elsőrendű referenciák Prospektusok leírások és 

útbaigazítás díjmentesen 1

Industria Lemnuiui,
VIDOR & Co. R. -I. Vasut-utca 41 sz.

®Ä  ̂^ • • • •A® • •>A^>* # 0 © 9 Ö © © 9 <

fűszer, festék és rövidáru
kereskedés nagy vevőkörrel, egy felvirágzó | 
erdélyi kereskedelmi városban betegség j 
miatt eladó. — Érdeklődök forduljanak I 
6292. szám alatt a kiadóhivatalhoz,

Primária Municipiului Bra^ov.
No. 12675-19z8

Hirdetmény
Ezennel közhírré tesszük, hogy az Apícza 

község határán levő halászati jog a nyilvános 
számvitelről szóló törvény 72—83 czikkei alapján 
nyilvános szóceli árlejtés után egy évre bérbe adatik. 

Ezen árlejtés megtartatik folyó évi junius 30-án 
délelőtt 9 órakor a városi gazdasági hivatalban 
Ötvös utca 5 szám II. emelet 3 számú ajtó.

Az ajánlattevők kötelesek az árlejtés megtar
tása előtt 400 Lei óvadékot letenni.

A baszonbérösszeg az árlejtés befejezése után 
azonnal a városi pénztárba befizetendő.

A közelebbi feltételek a városi gazdasági hí-

Secretar general :
Hertel m p.

Cséplőgép, kocsitakaró, vízmentes I 
ponyvák, gabonazsák, tömlő gyári lerakat» 

Spitzer Izraelnél Oradea (Nagyvárad)
Mindennemű kárpitos kellékekben

Az üzlet átépítése folytán előállott helyszűke miatt, kivételesen

10% engedmény
Orendi ü. Tsa

szőnyegház.

W. D. „HANOMfiG“
28 -32 lóerős traktor benzin, petróleum és nyersolajüzemre 
Bosch magnesgyujtással, bcépi- hámmuaCH pbáwal 
tett regulatorral és szijtárcsával, :!HJL!LÍÍ2^

M. A.V. oóiyöscsapáyyas 
cséplőgéppel léherefejtö készülékek hosszúié- 
Jdratu fizetési feltételek mellett kaphatók azonnali szállításra: 

„MBW Kereskedelmi- és Ipari R. T. 
TIMI^OARA. IV., Sir. I. C. Bratíanu 3. (llri-utca)

3

2522Táviratok : Industria. Telefon 9-14-

700 MM-ES VERÖLÉCES

CSÉPLŰSZEKRÉIVY
8 lóerős petróleum—benzinmotorral, teljesen 
felszerelt garnitúra ára 215.000 lej. Szállítja : 2990

RIEGER ANDRIS GÉPGYÁR RÉSZV. TÁRS., SÍRID
Brassói képviselő: A. MÜLLER és TÁRSA Sírada 
Fántanei Ro$ii 17 sz., aki díjtalan felviágositást nyújt.

ON NEM SZERETI GYERMEKET, 
ha nem bizdosiija jövőjét. Kössön 
GVERMEKBiZTOSBTÁST!

Uj rendszerű, nincs aránylagos Fzetés, nincs csoport!!!

DANUBIA
román általános biztosító részvénytársaság 
TOMISOD, I. BUL FERDIiAND NO. 5.

Kérjen ingyen ismertetőt! area
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APRÓ HIRDETÉSEK 
e« Sió ám: 6 l«l, - Vastagabb bétával 12 fel. - oltást karasák 

nek 25% engedmény. • Legkisebb apróhirdetés ára 60 lel.

ugyanazon szövegű apróhirdetés többszöri feladása 
esetén minden három fizetett megjelenés után egy 
mgyen-mep jelenest adunk. Hirdetési dijak előre 
fizatondSk. — Csak válaszbélyeggel fe|sze> 

relt kérdezőskddésekre válaszolunk.
Minden előfizetőnek, aki az előfizetési díjjal nincsen 
hátralékban, mindaddig, amig előfizetése tart, havon
ként egy tiz-szavas apróhirdetést teljesen 
>ngyen közlünk a Brassói Lapokban. Aki valamely 
hónapban az ingven hirdetésre szőlő jogát nem veszi 
igénybe, az a következő hónapokban az elmúlt hóna
pokra visszamenőleg ezt a jogát már elvesztette. 
Ezzel szemben azonban joga van minden előfizetőnek 
későbbi, ezután következő hónapokra szóló jogát 
előre igénybevenni, még pedig annyi hónapra, ahány 
hónapra az előfizetési dijat ténylegesen előre befizete
[ ^.^•p :̂~’^’^Kísá®2®i''s5^^

Fenyő, gőzölt bükk fűrészelt áru, 
valamint minden építéshez szük
séges anyag, úgymint elsőosz- 
tályu gépíégla, fedőcserép, nád, 
állandóan kapható. — Hasábos

bükk tűzifa

WiíIHEW 
ét mindenféle mirSmUszerM 

késztt, javításokat vállal

GÁSPÁR nMnM,
Sir llorlallV.6itchsnyl-ii.il 

javítás végett beküldött 
műszereket állami hi

telesítéssel ellátva 
rövid idő alatt 
visszaküldöm

Telefon: 315 ÜT.

^fgl — eladás
Szívógázmotorok fatü- 

zeléssel, nyersolaj, ben
zinmotorok, cséplögarnl- 
lurák. cséplőszekrények 
Fordson tractorok. mal
mok. kombinált gabona- 
tisztítók, legújabb sikszi- 
tákat minden nagyságban, 
nagyon kedvező teltéte
lekkel szállít Friedrich 
Testvérek Temesvár. 2934

Szalámi, sonka Sza
lámi kg-ként 170'— lej, 
sonka itg.-ként 84’— lej. 
Szállítok posta fordultá
val. Árjegyzéket küldök 
kérésükre. Kleverkaus;

szalámigyár,Brassó. 6209
Eladó háa. Felső Ca- 

cova 16 szám, 6 szoba, 
konyha, mosókonyha,pin
ce, udvar és kerttel. Ér
deklődni ugyanott. 6810

Férfiruhák, felöltők 
nagybani árnál jóval ol
csóbban eladók Uszoda
utca 3. Délután 5 és 7 
között. 6855

Ul plisszérozó-gép for
mákkal eladó. .Toledo“ 
Arad, Str. Ermnescu3. 68:6

Eladó keveset használt 
4’6 HP. 220 volt villany
motor, keresek 4—5 HP. 
nyersolajmotort. Puskás 
asztalos Homorod-Co- 
haim, Rupea, Jud. Tarna- 
va-Mare. E 1286

Kitűnő ásványvíz for
rások kitermeléséhéz még 
egy társat keres Cserén 71 
tanáráé Szatmár, Tiszt 
viselőtelep.E 1285
Keresek megvételre ebéd
lő szőnyeget, ruhaszek
rényt. Cím E 13O9tz. a lat 
a kiadóban.

Jégszekrények és söraparátok 
legolcsóbban minden nagyságban viszonteladók
nak is Kertésznél Tg.-Mure$, PiaJa Kálvin No. 3. 
Telefonszám 3—14. — Árjegyzék bérmentve. — 2889

Egy kisebb pálinkafőző 
fist kerestetik megvételre. 
Benedek Árpádné Papolc. 
Háromszékmegye. E 1306

Építéshez tíz darab vas
gerendát keresek. Dájbu- 
kát Ghimejfaget címre 
kérek E 1305

Olcsón eladó öt szobás 
ház Cenkalja. Cim:Gem- 
perle, Uj utca 23 6896

Kerestetnek könyvek« 
egész könyvtár is. Dr- 
Dobrescu, Búzasör 5. 6896

Keresek megvételre be
ton kutgyürüknek való 
vasformát. Cim 6891 sz. 
alatt a kiadóban.

MÁV. 5, 6 HP. gőzesép- 
Jő-gépek elköltözés miatt 
jutányosán eladók. Kaján 
Rudolf Hatolyka (Hatuica) 
Treiscaune. E 1299

Vili', nyt mindenki Splen 
dórnál, Kut-utca 3O-a sze
reljen. — Villanycikkek, 
lámpák, rádió nagy rak
tára. 6832

Minden könyvkötészeti 
munkát olcsón és hamar 
készít §tel1a könyköté- 
szet Sibiu._______ E 1301

30 hold 70 éves tölgyfa, 
kitermelési engedéllyel ál
lomástól 5 kilométernyire 
kitűnő ut azonnal eladó 
Czakó Kálmánná Corne§ti 
Ardeal Tárnava-Micá. E

«4 ul gyászkocsi ol
csón kapható Czikó Lá
zár Bukarest IV. Calea 
Mogilor No 335,______

2 építkezési sarokpar
cella Jutányosán eladó 
a Kocsis fűrésztelep 
közelében Felviiágoslást 
nyújt Go'umbke-né, Sütő
utca 5. 6999

Az ideális autó
orvos, kereskedő és gyáros részére.

A fegfialScalmasaSjIs Rocsi 
úri vezetőknek

Szolid kivitol!
Egyszerű kezelés!

Nagy üzembiztonság!
Kis anyagfogyasztás!!

Olcsó beszerzési ár !!!
Prospektusokat és ajánlatokat minden típusra, a 
kis négy cilinderes kocsitól a nagy 6 hengeres 

luxuskocsiig szívesen küld a képviselő:

RICHARD SPEIL, Brassó
Weísz Máhály-utca 4.

^IW^

azonnali vagy fi«” szállításra megrendelhető: 

SÍPOS & COMP. 
cégnél Brassó, Raktárház-utca 6/8 
szám, (vasúti sínek mellett) 2936

Kellemetlen hajszálak kiirtása

2934

ráncok, szeplők, pattanások, radikális arc- 
hámlasztás, másságé, összes szépséghibái 
szakszerű kezelése — Olcsó bérlet, 
„Stella“ kozmetikai Intézet, Kapu-u. 44

Állást nyerhet
Önálló varrólányok sür
gősen felvétetnek. Fodor- 
né, Fekete-utca 7. E1296

Élőpatakon 15-étől meg
nyílik a "1^5 étterem 
a brassói orthodox rabbi 
fő ügyelete alatt. E 1253

Eladó:
35/40 KP gőzgép lépcsősrosléllji 
és egy kavics osztályozó henger 

Cím 5889 szám alatt a kiadóban.

Fizetéssel felveszek két 
fiút asztalostanoncnak. — 
Jelentkezni lehet asztalos- 
műhely Fekete-utca 33 

E 1292

Cukrászsegéd azon
nal felvétetik Krausz 
cukrászda, Sft. Gheorghe

Ügyes varró- ói ta- 
nulélányok felvétetnek
Hentes-u. 5. E 1291

Nagymunkást keresek 
azonnali belépésre Paku- 
lai Áron szabómester. Co- 
halm, Tárnava-Mare. E 

1302

Tanulólányok felvétet
nek Knopné divatszalon
jában, Kolostor-utca 21.

E 1310

Állást keres
Vegyész, több évi üveg- 

gyári praxissal, keres

zéshez, téglagyártáshoz. 
Elvállal irodai, műszaki 
vagy raktárnoki állást. 
Szives megkeresések a 
kiadóba „VegyészE 1304“ 
jeligére.

Lakás
Keres a belvárosban 

— gyermektelen házas 
pár — 2 szoba konyhás 
lakást, és cimbalom el
adó Derzsinél, Kert-u. 5.

E 1288

Egy szoba konyhás la
kást keres. — Ajánla
tokat kér Modern mozgó
titkára. E 1307

Vegyes
Villa Sorrento Sázna 

Elsőrangú pensió, szép uj 
berendezéssel. Teljes el
látás júniusban 150 Leitől 
július és augusztusban 
250 Leitől felfelé. 6826

Bartha Lukács, Pap Dá
vid, Török Sándor urakat, 
mindhárman Háromszék- 
megyéből valók, felkérem, 
hogy az 50 éves találko
zás megtartása végett cí
müket tudassák. — Borka 
A>ajos. volt dévai kepez- 
dei növendék 1877/8-ban. 
Tim'?, Sánandrei. E 1303

„Restaurant Internatio
nal“ Válcele—Élőpatak 
15-én megnyílik. Jő kony
ha és borokról gondos
kodva. Jó kiszolgálás. — 
Muntean Lajos. E 1303

hogj a JilágiroMOag^ némát 
famentes papíron, teljes kindáslmn, gyón;»% nej

1. Dante Alighieri, Die Göttliche Komödie; Mit Bi 
' dem von Gustav Dóré 542 Seiten

2. J. Burckhardt, Die Kultur der Renaissance in Italii 
4 Vorwort von Wilhelm von Bode 596 Seiten

3-4. Dostojewski, Die Brüder Karamasow 2 Bände 1092
5. „ Der Idiot 880. Seiten ^^
J- . „ Erniedrigte und Beleidigte 560 Seit
7. Georg Eb?rs, Eine ägyptische Königstochter 474
8. ts „ ^ Uarda; Roman aus dem alten Ägypten 487
9. Gustav Freytag,'Soll und'Haben 784 Seiten ।

10. „ „ Die verlorene'Handschrift 704
11-12. „ „ r- Die Ahnen 2 Bände, 1748 Seiti
13-14. „ Bilder*; aus, der ; deutschen Vergangenhi

■ ^^ 2 Bände, 1748 SeitenW^Btó^
15. Graf A. Gobineau, Die Renaissance; Mit 8 Bil 

^nissen aus der Zeit, 400 Seiten .
16. Goethe, Faust I. u. II. in einem Bänd, Zweifarbe
^ Luxusdruck

17. Gottfried Keller, Der grüne Heinrich 880 Seit 
* 8. Conrad F. Meyer, Jürg Jenatzsch; Angela Borgia384
19,
20.
21. »

Gedichte; Huttens letzte Tage; Engelberg 4!
Ferdinand Meyer/Novellen 428-Seiten
Der Heilige; Die Versuchung des Pescara 27

[25

w -.r-Mw. .~-■’H^a^*^'*<■‘,,'* --Mwyíőj##*^“ "f»«
Szállítás utánvéttel a rendelő előírása szerint egy vagy többkötél 
ként, havonta vagy kéthetenként. Ha »legalább 3 könyvért 
összeget egyszerre előre beküldi, a szállítás mindig franco poi 
felszámítás nélkül történik. < Ha ? nem 2 tetsző: köteteket azon 

Í visszaküldi becseréljük.0, ^ / ;

Tessék az alábbi szelvényt kitölteni, nem kívántat törölni, levágni és beküld

7. Libräria LEPAGE könyvkereskedés —■ CLUJ.
Megrendelem a irodalom Nngvje? — á 118 lei — köveik:'5 szám-ji

-szállítandó cyszerr,-, kéticejeiikéntper

’Kelt.... ............... ........ ..................................

kötet — u| nv c.'rc.'jzctv

'.Név:

Foglalk.:..

Cím:

Nyomatott a Brassói Lapok nyomda vállalatának körforgógépén. Bra§ov— Brassó.. Cenzúrát« Prefecture Judcjului


